

اخبار احمدیہ

قادیان ۵ روناد جولائی) سیدنا حضرت اندلس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ احباب التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور پر نور کا ہر آن حاضری و ناصر ہو اور مقاصد عالیہ میں فائز اعلیٰ عطا فرمائے۔ آمین

۵۔ حضرت سیدہ نواب امہ الحفیظہ بیگم صاحبہ در طلبہ العالی کی صحت جیسا کہ الفضل ۱۱ (حال و حال) سے معلوم ہوا ہے مانگوں میں درد غنودگی بلڈ پریشر میں اضافے اور گردی کی وجہ سے بہت تازہ ہے احباب کرام التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ عولا کریم اپنے فضل سے اس مبارکت وجود کو بحال سے سرور سلامت رکھے اور اپنے فحش و رجم سے بھی عمر سے نوازے آمین

قادیان ۵ روناد جولائی) محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر قلعہ اور محترم سید بیگم صاحبہ در پیکان خدا کے فضل سے بدافیت میں اللہ تعالیٰ مقامی طور پر مجدد درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ فریادانت سے ہیں۔ حضرت جوہر علی ظفر اللہ خان صاحب کی صحت کے تعلق و اطلاع اسی اشاعت میں دوسری جگہ ملاحظہ فرمائیے

بسم الله الرحمن الرحيم
 محمدہ و سلمی علی رسولہ اکرم
 و علی عبدہ المسیح الموعود
 REGD NO-P/GDP 3
 جلد ۳۱
 ایڈیٹر۔
 نور شہید اور
 قادیان
 چاؤ وید اقبال اختر
 شرح چند
 سالانہ ۲۶ روپے
 ششماہی ۱۲ روپے
 مالک غیر
 بذریعہ جی ڈاک
 حق پوسٹ ۹۰ روپے

THE WEEKLY BADR QADIAN 143516

۱۹ رمضان المبارک ۱۴۲۲ھ ۸ روفہ ۱۳۶۱ھ ۸ جولائی ۱۹۸۲ء

قدرتِ ثانیہ کے مظہرِ رابع سے احبابِ جماعت کا شوقِ ملاقات

دنیا کے اطراف سے ملاقات کیلئے آنے والوں کا تازہ بندھا ہوا ہے

حضور اپنے احباب کو زندگی بخش کلمات نوازے اور شرفِ ملاقات اور مصافحہ عطا فرماتے ہیں

محبوب ترین وجود سے ملاقات کا شوق، حال کرنے کے لئے جمعہ کی شام سے باضابطہ ملاقاتیں شروع ہو گئیں اور جمعہ ۱۰ جون سے جمعرات ۱۷ جون تک روز ملاقاتیں ہوتی رہیں اپنے پیارے آقا کے بیچ انور کو ایک نظر دیکھنے والوں کی تعداد ہزاروں تک جا پہنچی۔ ربوہ میں بیرونِ جہات سے ہونے والے وفد کے واپس روانہ ہوجانے کے بعد اب مختلف جگہوں سے احباب جماعت کے وفدوں کا روبرو آ رہے ہیں تاکہ (باقی صفحہ پر دیکھیے)

۱۰ جون ۱۹۸۲ء کو بعد نماز ظہر تدرت ثانیہ کے چوتھے مظہر سیدنا حضرت مرزا گلبرگ احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے انتخاب کا اعلان ہوتے ہی جماعت کے دلوں میں سکینت اور اطمینان کی لہر دوڑ گئی دلوں سے خوف ڈر ہو گیا اور احباب جماعت ریوانہ دار اپنے سنبھام کی بیعت کرنے کے لئے پیکے اور اس وفد ہزاروں ہزار احباب اجتماعی بیعت میں شامل ہوئے۔ اندازاً پہلے دو روز میں ایک لاکھ احباب و خواہین نے اجتماعی بیعت کی۔

جمعرات مورخہ ۱۰ جون ۱۹۸۲ء کو شام سیدنا حضرت حافظ مرزا ناصر احمد نور اللہ مرقدہ کا جمید اظہر سپرد خاک کیا گیا وہ وہیں آنے والے ہزاروں ہزار احباب کی ولی خواہش تھی کہ قدرتِ ثانیہ کے مظہر ثنائت نور اللہ مرقدہ کی وفات کے الفاظ سنا لیں پر اظہارِ تعزیت کریں اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں تجدیدِ عہد اور اظہارِ اطاعت کریں۔ احباب کی بڑی تعداد نے حضور کے انتخاب

جلسہ سالانہ قادیان

۱۹۸۲ء ۲۰ جولائی ۱۹۸۲ء کی تاریخوں میں منعقد ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ تعالیٰ ۱۸ اور ۱۹ اور ۲۰ رجب و سبتمبر ۱۹۸۲ء کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ احباب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے اپنی تیاری شروع فرمائیں۔

بن احباب کے پاس راجوٹا کا دیوبند اور وہ جلسہ سالانہ ربوہ میں شمولیت کی خواہش رکھتے ہوں وہ جلسہ سالانہ قادیان میں شمولیت کے بعد جلسہ سالانہ ربوہ میں تشریف لے جا سکتے ہیں اور قادیان و ربوہ کے روحانی اجتماعوں سے مستفید ہو سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ احباب کو توفیق عطا فرمائے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اس روحانی اجتماع میں شرکت فرمائیں۔
فاظور عورت و تبلیغ قادیان

احمدی احبابِ خواہین سے التماس

علم احمدی احباب و خواہین کی خدمت میں التماس ہے کہ اگر کسی کو غفلت والہ کے بارے میں کوئی ذرا ب یا بشارت ملی ہو تو مہربانی کر کے تفصیل اپنے دستکوں اور ذہنوں کے ساتھ تقاریر بڑا کو ناظر و موعود و تبلیغ قادیان

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

(ایمان سیدنا حضرت مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام)
پیننگٹن۔ عبدالرحیم و عبدالموجود مالکان محمد علی نداری مارٹ سے صحاح پور کننگ۔ راولپنڈی

ہفت روزہ بیدار تادیان
مورخہ ۸ روزہ ۱۳۶۱ھ ہفت

المبارک رمضان کا مقدس عہد!

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ

رمضان المبارک کے آخری عشرہ کی پرکھ عبادت

رمضان المبارک دعاؤں کی قبولیت کا مخصوص مہینہ ہے لیکن اس کا آخری عشرہ شب بیداری، ذکر الہی، تبتل الی اللہ اور تضرعانہ دعاؤں کے اعتبار سے بہت بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ ام المؤمنین حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں جب رمضان کا آخری عشرہ آ جاتا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ساری رات کو زندہ رکھتے خوب کوشش میں لگ جاتے اور اپنی کمر کس لیتے (بخاری)

اعتکاف ہے۔ اس مبارک عشرہ میں اعتکاف کی پرکھ عبادت بھی رکھی گئی ہے۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم دکان یحْتَكِفُ الْعَشْرَ الْاَوَّلَ وَالْاٰخِرَ مِنْ رَمَضَانَ کے آخری عشرہ میں اعتکاف کیا کرتے تھے۔

اعتکاف کیا ہے۔ دنیا کی ہنگامہ آرائیوں سے منہ موڑ کر انسانی روح مسجد کی حدود میں بقید اللہم لبتیک اللہم لبتیک کے نعرے لگاتی ہوئی مجسم عجز و انکسار کر اپنے رب درود کے دربار میں حاضر اور سجدہ ریز ہو جاتی اور آخری عشرہ کی خصوصی عبادت کو حرز جان بنا لیتی ہے یہ ایک ایسی وقت آمیز دنگداز اور ملاوٹ والی حالت زار ہوتی ہے جس کی تکمیل کے ساتھ ہی روح انسانی معلوم تقویٰ سے منور اور روشنی ہو کر عرش بریں کو چھو سکتی اور نور فرشت سے مزین ہو کر اپنی استعداد کے مطابق عقل و خرد کے گہاٹے صداقت بکھرتی ہوئی اپنے رب قدوس کے حضور نغمہ گانے آتی ہے کہ

وہ علم ہے کہ جس سے عرش بریں ہے
وہ عقل ہے کہ جس سے صداقت کا گل کھلے

لیلۃ القدر۔ رمضان المبارک کے اس آخری عشرہ میں لیلۃ القدر ایک ایسی مبارک رات بھی آتی ہے جو بے شمار فضائل اپنے اندر رکھتی ہے جو شخص اس موقع سے فائدہ اٹھائے اور دعاؤں سے کام لیتا ہے اسے اللہ تعالیٰ کی طرف سے قبولیت دُعا کی بشارت ملتی ہے لیلۃ القدر عظیم الشان تقدیروں والی رات ہے جو ہزار مہینے سے بھی بہتر ہے ہر قسم کے فرشتے اور کامل روح اس رات اپنے رب کے حکم سے تمام دینی و دنیوی امور لے کر اترتے ہیں پھر سلامتی ہی سلامتی ہوتی ہے طلوع فجر تک۔ (ماخوذ از سورۃ القدر)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ لیلۃ القدر کو آخری عشرہ رمضان المبارک کی طاق راتوں میں تلاش کرو اور یہ بھی فرمایا کہ مَنْ قَامَ لَيْلَةَ الْقَدْرِ اِيْمَانًا وَاحْتِسَابًا غُفِرَ لَهٗ مَا تَقَدَّمَ مِنْ ذَنْبِهٖ۔ جو شخص اس مبارک اور تقدیروں والی رات کو حسن نیت اور خدا تعالیٰ کی رضا اور حصول ثواب کی خاطر اور اس کی رحمت کی امید کرتے ہوئے عبادت، ذکر الہی، دعاؤں اور تلاوت قرآن کریم میں گزارتا ہے اس کے سارے پچھلے گناہ بخش دئے جاتے ہیں۔

لیلۃ القدر کی دعا۔ ام المؤمنین حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کیا کہ یا رسول اللہ اگر مجھے معلوم ہو جائے کہ یہ لیلۃ القدر ہے تو میں اس میں کیا دعا مانگوں فرمایا یہ دعا مانگو۔ اللّٰهُمَّ اِنِّكَ غَفُوْرٌ رَّحِيْمٌ فَاعْفُ عَنِّي لَعَلَّ فِدَاؤِي يَخْتَضِرُ وَالاَظْهَرُ بخشش کو پسند کرتا ہے تو مجھے بخش دے۔ یہ ایک پر غفلت دعا بھی ہے اور سرور بخش تعلیم بھی اس دعا میں یہ لطیف نکتہ بتایا گیا ہے کہ جہاں تک انسان کی اپنی ذات کا تعلق ہے اسے دوسروں کے قصور معاف کرنے کی اکثر عبادت بتا لینا چاہیے۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا خالقین کے ساتھ بھی یہ طریق عمل تھا کہ جب ان پر غالب آجاتے تو معاف فرمادیتے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس نکتہ کو ایک مقام پر ان الفاظ میں بیان فرماتے ہیں کہ

”حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمایا کرتے تھے کہ اصلاحِ نفس کا یہ بھی ایک عمدہ اور تجربہ شدہ طریق ہے کہ دو ست رمضان کے چھپنے میں اپنی کسی نہ کسی کمزوری کے دورہ کرنے کا عہد کیا کریں اس عہد کے متعلق کسی دوسرے شخص پر اظہار کرنے کی ضرورت نہیں کیونکہ ایسا کرنا خدا کی ستاری کے خلاف ہوگا) صرف اپنے دل میں خدا کے ساتھ عہد کرنا چاہیے کہ میں آئندہ ایسی فلاں کمزوری سے اجتناب کروں گا اور کمزوری کا اجتناب ہر شخص اپنے حالات کے ماتحت خود ہی کر سکتا ہے۔ مثلاً نمازوں میں مستحکم مقامی امرام سے عہد تعاون جوڑ کر لینے کی عادت۔ کاروبار میں دھوکہ دہی کی عادت۔ بھائی تراشی و عمدہ خلائی۔ رشوت کشی۔ نفسی کلامی۔ گالی گلوچ۔ نیدبست بد نظری۔ سچاپوں کے ساتھ بد سلوکی۔ بیوی کے ساتھ بد سلوکی والدین کی خدمت میں غفلت، غمخواری کے لئے اپنے خاوندوں تشویر۔ بے پروگی۔ بچوں کی تربیت میں غفلت۔ مگر ٹیٹ اور تھوڑی سیچاؤ کیجئے کی عادت۔ سواری لینا وین وغیرہ سیکڑوں میں سفر کی کمزوریاں ہیں جن میں ایک شخص مبتلا ہو سکتا ہے الہی سے کوئی سی کمزوری اپنے خیال میں رکھ کر دل میں خدا کے ساتھ عہد کیا جائے کہ میں خدا کی توفیق سے آئندہ اس کمزوری سے نکلی طور پر مجتنب رہوں گا اور پھر اس مقدس عہد کو مرنے دم تک اس طرح نباہے کہ اپنی اس نیکی اور وفاداری سے خدا تعالیٰ کو راضی کرے۔ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بتایا ہوا نسخہ ہے۔ اے آزمانے والے یہ نسخہ بھی آزما!

(الفضل ۲۵، ۲۶ ستمبر ۱۹۹۵ء)

”تم میں سے زیادہ بزرگ وہی ہے جو زیادہ اپنے بھائی کے گناہ بخشتا ہے اور بد بخت ہے وہ جو ضد کرتا ہے اور نہیں بخشتا اس کا مجھ میں حصہ نہیں۔“ (کئی لوح) ”زیادہ بزرگ“ کے الفاظ قابل توجہ ہیں ہر حال تمام اسلامی عبادتوں کی عکاسی رمضان المبارک میں ہے اور رمضان المبارک کا خلاصہ آخری عشرہ ہے اور آخری عشرہ کا محور عبادت اعتکاف ہے اور اعتکاف کا مکر لیلۃ القدر ہے اور لیلۃ القدر کا موزون ماہ ہے۔ اور اس وجد آخر میں صداقت کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان تین الفاظ میں بیان فرمایا ہے کہ الدُّعَاءُ مَخَّ الْحَبَادِ تَحَا كَرُ دَا عِبَادَتَا كَا مَنَزَحُے اور دعا کی حقیقت کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک مقام پر اس طرح بیان فرمایا ہے کہ: ”میرے نزدیک دعا عمدہ چیز ہے اور میں اپنے تجربہ سے کہتا ہوں۔ خیالی بات نہیں جو مشکل کسی تدبیر سے حل نہیں ہوتی اللہ تعالیٰ دعا کے ذریعہ اسے آسان کر دیتا ہے۔ میں سچ کہتا ہوں دعا میں بڑی زبردست اثر کرنے والی چیز ہے۔ بیماری سے تناسل کے ذریعہ ملتی ہے دنیا کی تکیا، مشکلات اس کے ذریعہ دور ہوتی ہیں۔ دشمنوں کے منصوبوں سے یہ بچا لیتی ہے اور وہ کیا چیز ہے جو دعا سے حاصل نہیں ہوتی سب سے بڑھ کر یہ کہ انسان کو یہ پاک کرتی ہے اور خدا تعالیٰ پر رزق و مال و عیش و عشرت گناہ سے نجات دیتی ہے اور نیکیوں پر استقامت اس کے ذریعہ آتی ہے۔“ (میں نے عرض کیا کہ تم نے وہ شخص جس کو دعا پر ایمان ہے۔ وہ مفلوٹات جلد ہنم۔) (میں نے عرض کیا کہ تم نے وہ شخص جس کو دعا پر ایمان ہے۔ وہ مفلوٹات جلد ہنم۔) (میں نے عرض کیا کہ تم نے وہ شخص جس کو دعا پر ایمان ہے۔ وہ مفلوٹات جلد ہنم۔)

خدا تعالیٰ تقدیر کے تحت منصبِ خلافت پر متمکن ہونے کے بعد

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع علیہ السلام کا اراکین مجلس انتخاب پر سوزناہی خطاب

میں اس کے سوا کچھ نہیں کہنا چاہتا کہ اپنے لئے بھی دعا کریں اور میرے لئے بھی دعا کریں

کوئی معمولی بوجھ نہیں میرا سارا وجود اس تصور سے کانپ رہا ہے کہ میرا بوجھ راضی ہے

سیدنا حضور مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابع علیہ السلام نے ملائمت کے نجات ہی بابرکت منصب پر متمکن ہونے کے بعد مورخہ ۱۰ اگست ۱۹۴۱ء (۱۹ جون ۱۹۴۲ء) بروز جمعرات بعد نماز ظہر مسجد مبارک میں اراکین مجلس انتخاب خلافت سے جو نہایت ہی شہرہ و شہرت کے لئے تیار ہوئے تھے : (ادارہ)

دل پر نظر نہیں۔ آپ شاہد و غائب کی باتوں کا علم نہیں جانتے۔ میرا رب میرے دل کی پانال تک دیکھتا ہے اگر چھوٹے بندوں کے تو انہیں قبول نہیں فرمائے گا۔ اگر اخلاص اور پوری دفا کے ساتھ تقویٰ کو تہ نظیر رکھتے ہوئے ہیں تو فیصلہ کیا تو اس کے حضور صرف وہی پہنچے گا۔ اس لئے میری گردن کمزوروں سے آزاد ہونی لیکن کائنات کی سب سے زیادہ طاقتور ہستی کے حضور جہاں گئی اور اس کے ہاتھوں میں آتی ہے

تشریح و تفسیر اور تفسیر کے لئے حضور نے فرمایا :
مجھے سیکرٹری صاحب مجلس شوریٰ (ناظر) نے ارشاد فرمایا ہے کہ جب حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام ان پر بے شمار رحمتیں نازل فرمائے ان کے تمام مقاصد کو کامیاب کرے، تمام نیک کام جن کی بنیادیں انہوں نے رکھیں ہم سب کو ان کو محض رضائے باری تعالیٰ کے چرچے سے محروم ہو کر پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے) کا انتخاب ہوا تو آپ نے سب سے پہلے حضور خطاب فرمایا اور اس کے بعد بیعت لی۔

یہ کوئی معمولی بوجھ نہیں
میرا سارا وجود اس کے تصور سے کانپ رہا ہے کہ میرا رب مجھ کے راضی رہے، اُس وقت تک زندہ رکھے جس وقت تک میں اس رضا پر چلنے کا اہل ہوں اور توفیق عطا فرمائے کہ ایک لمحہ مجھ اس کی اطاعت کے بغیر میں نہ سوچ سکوں، نہ کر سکوں وہم و گمان بھی مجھے اس کا بیدار نہ ہو۔ سب کے حقوق کا خیال رکھوں اور اللہ تعالیٰ کو قائم کروں جیسا کہ اسلام کا تقاضا ہے کیونکہ میں جانتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے قیام کے بغیر احسان کا قیام بھی ممکن نہیں اور احسان کے قیام کے بغیر وہ جنت کا معاشرہ وجود میں نہیں آسکتا جسے ایشیائی ذہنی القوتی کا نام دیا گیا ہے اس لئے سب دعا میں کریں۔
پیشتر اس کے کہ میں بیعت کا آغاز کروں میں چاہتا ہوں کہ حضرت چو درری محمد ظفر اللہ خان صاحب سے درخواست کروں کہ صحابہ کی زندگی میں آگے تشریف لاکر پہلا ہاتھ وہ رکھیں۔ میری خواہش ہے۔ میرے دل کی تمنا ہے کہ وہ ہاتھ جس نے سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھوں کو چھوا ہے وہ پہلا ہاتھ جو میرے ہاتھ پر آئے۔ حضرت چو درری محمد ظفر اللہ خان صاحب سے میں درخواست کرتا ہوں کہ وہ تشریف لائیں اس کے بعد بیعت کا آغاز ہوگا۔

یہی سوائے اس کے کچھ نہیں کہنا چاہتا کہ اپنے لئے بھی دعا کریں اور میرے لئے بھی دعا کریں کہ ہے۔

رَبَّنَا وَلَا تَحْمِلْنَا مَا لَا طَاقَةَ لَنَا بِهِ
وَاعْفُ عَنَّا وَارْحَمْنَا
أَنْتَ مَوْلَانَا فَانصُرْنَا عَلَى الْقَوْمِ الْكَافِرِينَ
(البقرہ آیت ۲۸۵)

یہ دُعا داری تھی سخت ہے، اتنی وسیع ہے اور اتنی دل پہلا دینے والی ہے کہ اس کے ساتھ حضرت محمد صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا بستر مرگ پر آخری سانس لینے کے قریب یہ فقرہ ذہن میں آجاتا ہے

اللَّهُمَّ لَا رِيَّ وَلَا تَحَلِيَّ

یہ درست ہے کہ فیروز وقت خدا بناتا ہے اور ہمیشہ سے میرا اسی پر ایمان ہے اور مرتے دم تک اللہ تعالیٰ کی توفیق سے اس پر ایمان رہے گا۔ یہ درست ہے کہ اس میں کسی انسانی طاقت کا دخل نہیں اور اس لحاظ سے بختیبت خلیفہ آبا میں نہ آپ کے ساتھ کسی کے سامنے جواب دہ ہوں نہ جماعت کے کسی فرد کے سامنے جواب دہ ہوں لیکن یہ کوئی آزادی نہیں کیونکہ میں براہ راست اپنے رب کے حضور جواب دہ ہوں۔ آپ تو میری تخلیقوں سے نازل ہو سکتے ہیں آپ کی میرے

چنانچہ تمام اراکین مجلس نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے دست مبارک پر بیعت کا اور پھر حضور نے نہایت ہی شہرہ و شہرت سے کرائی۔ دُعا کے بعد ممبران نے حضور سے معانجہ و ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ (انفصل مورخہ ۱۹ جون ۱۹۴۲ء)

اسرائیل انتہائی بھیانک و زیادہ مظالم مسلمانان عالم پر توڑ رہا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ^{بنصرہ} کا پیغام ^{اللہ اعلم} صاحب جماعت کے نام

ذیل میں حضرت مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا وہ پیغام جو کدس کی ۲۲ جنوری کی اشاعت میں شائع کیا جا چکا ہے اس سے شائع کیا جاتا ہے تاکہ احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس پیغام کی روشنی میں مسلمانوں کی مشکلات دور کرنے اور اسرائیل کے وحشت و بربریت کے خاتمہ کے لئے درج ذیل سے عاجزانہ دعائیں کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے پیارے آقا ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس پیغام کے لفظ لفظ پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔ (ادارہ)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَعَلَىٰ عِبَادَةِ الْمَسِيحِ الْمُرْسَلِ

هُوَ الَّذِي خَلَقَ الْفَلَاقَ وَاللَّيْلَ وَالنَّجْمَ وَالشَّمْسَ وَالْقَمَرَ وَالْجِبَالَ وَالرِّجَالَ وَالْأَنْبِيَاءَ وَالرُّسُلَ وَالْحَيَاةَ وَالْمَوْتَ وَالْحَيَاةَ وَالْمَوْتَ وَالْحَيَاةَ وَالْمَوْتَ

پیارے احباب جماعت! ^{السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ}

ہمارے سخت زخمی دلوں کے زخموں میں ایک ایسا زخم بھی ہے جو روز بروز زیادہ بھیانک، زیادہ گہرا اور زیادہ تکلیف دہ ہوتا چلا جا رہا ہے اور ہر لمحہ ہمارے دلوں سے خون ناپہنکا بہا رہا ہے۔ یہی مرزا طاہر ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ان انتہائی بھیانک اور زیادہ مظالم سے ہے جو وہ بڑی بے دردی اور سفاکی سے مسلمانان عالم پر توڑ رہا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اپنی زندگی کے آخری ایام میں اس کا شدید دکھ محسوس فرما رہے تھے اور اس ذکر پر ان کی آنکھیں مجسم درد بن جاتی تھیں۔ یہ درست ہے کہ بظاہر ہم ایک کمزور اور چھوٹی سی جماعت ہیں جو دنیا کی نظر میں التفات کے لائق نہیں لیکن میں جانتا ہوں اور آپ بھی جانتے ہیں کہ ہم اپنے رب کے اونی ظالم ہیں اور استحقاق کے بغیر ہمیشہ اس کی رحمتوں اور فضلوں کے ہم مورد رہے ہیں اور وہ ہمارے گریہ و زاری کو قبول فرماتا رہے۔ پس میں تمام اجنبی اور مردوزن، لڑھکوں اور بچوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ بڑے درد و کرب اللہ کے حضور ایک شور مچا دیں تاکہ وہ ہمارے آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہونے والے ہر فرد بشر پر رحمت اور کرم کی نظر فرمائے۔ ہم اپنے آسوس سے سجدہ گاہوں کو ترک کریں اور اپنے رب کی رحمت کے قدم چوم کر عرض کریں۔ اے آقا محمد صلی اللہ علیہ وسلم! ہمارے سینے اس خم سے بھٹ رہے ہیں۔ اسی خم سے درگزر اور غصہ کا سلوک فرما اور اپنے محبوب محمد کے نام کی برکت سے ان کے دشمنوں کو ذلیل و رسوا کر دے اور ان کمزوروں کو دشمنان اسلام کے خلاف طاقت اور غلبہ عطا فرما۔ مسلمانوں کے دشمنوں سے ان درونک مظالم کا انتقام خود اپنے ہاتھوں سے لے لے یا پھر یہ ستم تر مجھہ دکھا کر دشمنوں کے دل بکھر بدل دے اور وہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اُمت کا خون بہانے کی بجائے خود اپنے خون سے ان مظالم کا کفارہ ادا کرنے کی سزا پائیں۔ میں یقین رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ہر تڑپنے والے دل کی دعاؤں کو پائیہ قبولیت میں جگہ دے گا اور ہمارے سخت زخمی دلوں کے اندھالی اور سکینت کا سامان پیدا فرمائے گا۔ اے خدا الیسا ہی کر! دیکھ ہم تیرے حضور ذبح ہونے والی قربانیوں کی طرح تڑپ رہے ہیں۔

اے دل تو نیر خاطر ایناں نگاہ دار
کافر کنند دعویٰ تبت یہی سیرم
والسلام خاکسار
مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح

قسط اول

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی
ایڈہ اللہ تعالیٰ کی

حیاتِ طیبہ

پاکیزہ بچپن ○ عظیم والدہ کی تربیت ○ خواتین دین

پہلے از منصب تکلیف ○ ۱۵ دسمبر ۱۹۲۸ء تا ۱۰ جون ۱۹۸۲ء

(مترجم مولانا دوست محمد صاحب شاہد - ربوہ)

نہایت پیارا نام

عربی زبان میں طاہر کے معنی پاک و عفاف ستھرا، سنزہ، بے عیب، خفیہ اور مقدس کے ہوتے ہیں (المعجم الاعظم - لسان العرب) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ نام اس درجہ پیارا تھا کہ حضور علیہ السلام نے اپنے تیسرے بیٹے کا نام طاہر رکھا (ابن ہشام) حضرت مولانا عبداللہ صاحب ریسل نے اپنی شہرہ آفاق تصنیف ارجح المطالب فی مناقب علی ابن ابی طالب کے حصہ پر اپنی یہ تحقیق درج کی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلیفہ چہارم شہید خدایت حضرت علی المرتضیٰ کی علی اللہ وجمہ کا ایک نام الٹا ہی ہے حضرت ابن اثیر نے اسد الغالبہ میں ایک بزرگ صحابی طاہر بن ابی ہریرہ کا ذکر فرمایا ہے جو ام المومنین حضرت خدیجہ کے خاندان میں سے تھے۔ اور جنہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یمن کے ایک علاقہ کا گورنر بھی مقرر فرمایا تھا۔

وللہ ازیں اسلامی تہذیب سے ثابت ہے کہ گزشتہ سچوہ صدیوں میں مدینہ، حضرت نبوت، یمن مصر، حبش، یونیس، بغداد، الجزائر، خراسان، قزاقستان، طبرستان، بزار، جہان، سندھ اور دکن میں اس نام کی بہت سی نامور شخصیتیں گزری ہیں یہ مشاہیر امت مفسر، محدث فقہ، عوفی، مورخ، قاری نحوی، ادیب حساب دان، طبیب، سپہ سالار اور بادشاہ غرض کہ ہر طبقہ سے تعلق رکھتے تھے (معجم المولفین از عمر رضا کمالہ۔ المنجد فی اللغۃ والاعلام اور دائرہ معارف اسلامیہ شائع کردہ پنجاب یونیورسٹی لاہور۔ قاضی محمد اسحاق جمالی)

حضرت مرزا علی احمد صاحب کی ولادت آپ کے شہال اور ۱۹۲۸ء کی انجمن شہال میں لکھنؤ کی انشاؤں سے متعلقہ دور میں یہ پیارا نام ایک ایسے خدا نخواستہ وجود سے وابستہ ہوا ہے جو آسمان پر نہ رہا ہے

کے بروج چہارم پر ہمیشہ مہتاب بن کر چلنا رہے گا۔ میری مراد جماعت احمدیہ کے موجودہ امام ہمام سیدنا حضرت صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ایڈہ اللہ تعالیٰ بزفرہ العزیز سے ہے جو موجودہ آخر الزمان حضرت اقدس کے پوتے اور حضرت مصلح موعود کے نوت، بلکہ اور آپ ہی کی جو بگو اور آسمانی صفات و برکات کا تعلق و فلس ہیں۔ آپ حضرت مصلح موعود کے مرحوم ثالث حضرت سیدہ ام طاہرہ مریم بیگم صاحبہ کے بطن مبارک سے ۱۸ دسمبر ۱۹۲۸ء کو پیدا ہوئے (الفضل ۲۱ دسمبر ۱۹۲۸ء ص ۱) آپ کے نانا حضرت ڈاکٹر سید عبدالستار شاہ صاحب کٹر سیدال تحصیل کھوڑا ضلع راولپنڈی کے ایک مشہور رضا نزل سادات کے چشم و چراغ تھے جن کا شجرہ نسب متعدد واسطوں کے ساتھ خاتم خاندان الانبیاء محمد مصطفیٰ احمد جتیبی اصلی اللہ علیہ وسلم کے خلیفہ رابع حضرت علی المرتضیٰ، سدا اللہ الغالبہ تک پہنچتا ہے آپ کے پڑا نانا سید گل حسن شاہ صاحب صوفی منش اور تارک الدنیا بزرگ تھے آپ کو سیری مریدی سے نفرت تھی۔ اسی لیے آپ اپنے اقرباء کو دینا داری میں منہمک دیکھ کر کٹر سیدال سے موقع سہالہ چوبدال میں جہاں آج کل اسٹیشن ہے) گورنر نشین ہو گئے۔ اس کے قریب ہی نارال سیدال میں ان کے مالکانہ حقوق تھے اور طبابت بھی کرتے تھے۔

حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے اپنے خود نوشتہ سوانح میں جو شہ تاریخ ۱۹۰۲ء میں محفوظ ہے) تحریر فرماتے ہیں کہ تسلطت بعلہ کے ایام میں کٹر سیدال ایک مشہور قلعہ تھا جس کے تحت سترہ چھوٹے بڑے قلعے مضامعات میں تھے ایک وسیع علاقہ تھا جس کا انتظام سادات کے سپرد تھا۔ بانی پت کی تیسری لڑائی میں سادات کٹر کی فوج اور کٹر کے گھمڈوں کی فوج نے مرہٹوں کی فوج کے دانت اٹھنے کر

دینے تھے۔ سکھوں کی عمل داری میں رنجیت سنگھ نے سادات کٹر کے ساتھ عہد سوات قائم کیا ہوا تھا اور انہوں نے چلیا نوائی کی مشہور لڑائی میں انگریزوں کے خلاف سکھوں کی مدد کی تھی۔ جس میں سکھوں اور ان کے مدکاروں کو شکست ہوئی۔ انگریزوں نے کٹر کا قلعہ تودہ خاک بنا دیا اور تمام مملوکہ دیہات سے سادات کٹر کو دینے لگے۔ بجز قصبہ کٹر اور چند مواضع کی اراغی کے جس میں موضع نازہ سیدال بھی تھا جہاں حضرت سید گل حسن شاہ کے مالکانہ حقوق قائم رہے۔ (ظہری مسودہ ص ۱)

حضرت گل حسن شاہ کے فرزند اور ہمارے امام ہمام ایڈہ اللہ تعالیٰ کے نانا حضرت ڈاکٹر عبدالستار شاہ صاحب، عالم و زہد اور مستجاب الدعوات بزرگ اور صوفی مرغانی تھے آپ ۱۹۰۲ء میں حضرت اقدس کے دست مبارک پر بیعت سے مشرف ہوئے۔ آپ کی روایت ہے کہ

میں ایک دن (حضرت اقدس) ... باغ میں ایک چارپائی پر تشریف رکھتے تھے اور دوسرے دو چارپائیوں پر مفتی محمد صادق صاحب اور شیخ رحمت اللہ مرحوم وغیرہ بیٹھے ہوئے تھے اور ایک بوری نیچے پڑی ہوئی تھی۔ اس پر میں دو چار آدمیوں سمیت بیٹھا ہوا تھا میرے پاس مولوی عبدالستار خان صاحب بزرگ بھی تھے۔ حضرت صاحب کھڑے تقریر فرما رہے تھے۔ کہ اچانک حضور کی نظر مجھ پر پڑی تو فرمایا ڈاکٹر صاحب آپ میرے پاس چارپائی پر آکر بیٹھ جائیں۔ مجھے شرم محسوس ہوئی کہ میں حضور کے ساتھ بڑا بڑا ہو کر بیٹھوں، حضور نے دوبارہ فرمایا کہ شاہ صاحب آپ میرے پاس چارپائی پر جا بیٹھیں۔ میں نے عرض کیا کہ حضور سید نہیں اچھا ہوں۔ تیسری بار حضور نے حاضر غائب پر فرمایا کہ

آپ میری چارپائی پر آکر بیٹھ جائیں کیونکہ آپ سید ہیں اور آپ کا احترام ہم کو منظور ہے۔
دیرت الہدیٰ حمد سوم صفحہ ۲۷ تا ۲۸
مولفہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
حضرت سید عبدالستار شاہ صاحب ورحمۃ اللہ علیہ نے ۱۹۲۸ء میں اپنی اولاد کے لئے ایک مفصل وصیت تحریر فرمائی جس میں خاص طور پر یہ ہدایت دی کہ
"اپنی قوم سادات کی اصلاح اور بہبود کے لئے بھی خاص کر درود کے دعا میں مانگو اور ان کو خوب تبلیغ کرو۔"
(وصیت صفحہ ۱۰)

حضرت ڈاکٹر سید عبدالستار شاہ صاحب نے ۲۳ جون ۱۹۳۷ء کو بصرہ ۷۵ سال انتقال کیا اور بھتیجی مقبرہ قادیان میں مدفون ہوئے۔
حضرت صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کی ولادت باسعادت جیسا کہ اوپر ذکر آچکا ہے ۱۸ دسمبر ۱۹۲۸ء کو تقریباً ۱۲ بجے دن کے چوبیس بجے ۱۹۲۸ء کا سال سلسلہ احمدیہ کی تاریخ میں بہت ہی مبارک سال ہے کیونکہ اس سال حضرت مصلح موعود نے ساخن کیشن کی آمد پر مسلمانان ہند کی رہنمائی فرمائی۔ گھرد میں درس جاری کرنے کی تحریک کی۔ جامعہ احمدیہ کے نام سے ایک عظیم الشان ادارہ قائم فرمایا۔ سیرت النبی کے بابرکت جلسوں کی بنیاد رکھی۔ ایک ماہ تک مسجد اقصیٰ میں سورہ یونس سے سورہ کہف تک کا ایمان افزود درس دیا جس میں مرکز احمدیت کے علاوہ بیرونی صحابہ بھی بکثرت شامل ہوئے جس میں اکثر سیر گریجویٹ و کلاڈ کالجوں کے طلباء اور حکومت معزز عہدیداروں اور رؤسا پر مشتمل تھی درس القرآن کی مصروفیات کے بعد حضور نے الفصل کے ذریعہ نبرد پورٹ اور مسلمانوں کے مصالح کے عنوان سے ۲ اکتوبر ۱۹۲۸ء سے ۲۶ نومبر ۱۹۲۸ء تک سات قسطوں میں مکمل ہوا۔ یہ مضمون مسلمانوں کے حقوق اور نبرد پورٹ کے نام سے کتابی شکل میں شائع ہوا۔ اور مسلمانوں کے سیاسی حقوق میں از حد مقبول ہوا۔ حضور کی اس عظیم الشان قوی خدمت کا غلغلہ بلند ہو ہی رہا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مصلح موعود کو حضرت صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب جیسا فرزند ارجمند عطا فرمایا اور ساتھ ہی جماعت احمدیہ پر عہدہ اتالی کا یہ خاص فضل نازل ہوا کہ بٹالہ سے قادیان تک کے سفر کی تکالیف کا سہرا فاقہ ہو گیا۔ اور آپ کی ولادت کے اگلے روز جون ۱۹ دسمبر ۱۹۲۸ء کو قادیان میں ریل گاڑی بھی پہنچ گئی۔ قادیان کے ریلوے کے اقتدار کی تقریب پر قادیان کے بہت سے احمدیوں کے علاوہ خود حضرت مصلح موعود تین بجے دو پہر آکر سر تشریف لے گئے۔ (الفضل ۱۵ دسمبر ۱۹۲۸ء و تاریخ احمدیت جلد ۲ صفحہ ۱۱۸ تا ۱۲۱)

حضرت صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی سوانح قبل از خلافت کو تین ادوار میں تقسیم کیا جا سکتا ہے۔

۱۔ بچپن اور تعلیم و تربیت (۲) خلافتِ ثانیہ میں دینی خدمات (۳) خلافتِ ثالثہ میں دینی خدمات

پہلا دور بچپن اور تعلیم و تربیت

آپ کی پیاری والدہ حضرت سیدہ مریم بیگم صاحبہ ایک نہایت پارسا اور بزرگ خاتون تھیں خدا تعالیٰ اور اس کے پاک رسول محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم اور پاک کتاب قرآن مجید سے آپ کو ایک بے نظیر محبت تھی۔ اور آپ کی دلی خواہش تھی کہ آپ کی اولاد خصوصاً آپ کے اکلوتے بیٹے حضرت صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب بھی اسی رنگ میں رنگین ہوں، اور اسلام اور محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن مجید کے مثالی حاشق بنیں اور اس مقصد کے لئے آپ نہایت التزام اور تضرع اور عاجزی سے دعا میں کرتیں اور اپنی عمدہ گاہ کو آنسوؤں سے تر کر دیتیں۔ چنانچہ حضرت صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ خیر فرماتے ہیں۔

امی..... اپنی اولاد کے لئے ہر قسم کی دینی ترقیات کے لئے بھی بہت دما میں کرتی تھیں اور خاص طور پر میرے لئے۔ کیونکہ امی کے یہ الفاظ مجھے کبھی نہ بھولیں گے: **اگر میں وہ وقت بھی سمجھتی ہوں**۔ بھونے گا کہ جب ایک دفعہ امی کی آنکھیں غم سے ڈبڈبانی ہوئی تھیں آنسو چھلکنے کو تیار تھے اور امی نے بھرائی ہوئی آواز میں مجھے کہا کہ طاری میں نے تو خدا تعالیٰ سے دُعا مانگی تھی کہ اے خدا مجھے ایک ایسا لڑکا دے جو نیک اور صالح ہو اور حافظ قرآن (الفضل ۱۱ اپریل ۱۹۴۲ء ص ۸)

حضرت ام طاہر دعا کے ساتھ ساتھ تربیت اولاد کے اسلامی اصولوں کی نہایت سختی سے پابندی کرتی تھیں اور کوئی موقع تربیت کا ہاتھ سے نہ جانے دیتی تھیں۔ آپ کا انداز تربیت کتنا پر جذب ہو کر اور دلکش ہوتا اس کا اندازہ حضرت صاحبزادہ صاحب کے بیان فرمودہ چند واقعات سے بخوبی ہو سکتا ہے

اول اللہ تعالیٰ کا ذکر آنا یا اللہ تعالیٰ کی رحمت کا کوئی واقعہ سامنے آنا تو امی کہہ اٹھتیں دیکھو طاری! اللہ اپنے بندوں سے کتنی محبت کرتا ہے۔ اور اس کی مثال میں مجھے بعض دفعہ حضرت موسیٰ اور گدڑیہ کا قصہ سنائیں اور کچھ اس انداز سے اور اس پیار بھرے لہجہ سے خدا کا ذکر کرتیں کہ ہر ہر لفظ گویا محبت کی کہانی ہوتا۔ اور پھر اسی طرز سے خدا

کے پاک کلام قرآن پاک سے بے انتہا محبت تھی۔ سوائے اس کے کہ بیمار ہوں روزانہ صبح نماز سے فراغت حاصل کر کے قرآن کریم پڑھتی تھیں۔ اور مجھے کبھی پڑھنے کے لئے کہتی تھیں۔ جب میں پڑھتا تھا تو ساتھ ساتھ میری غلطیاں درست کرتی جاتی تھیں۔ اور مجھے نماز پڑھانے کا ایسا شوق تھا کہ بچپن سے ہی کبھی پیار سے اور کبھی ڈانٹ کر مجھے نماز کے لئے مسجد میں بھیج دیا کرتی تھیں اور اگر میں کبھی کچھ کوتاہی کرتا تو بڑے افسوس اور حیرت سے کہتیں کہ طاری تم میرے ایک ہی بیٹے ہو۔ میں نے خدا سے تمہارے پیدا ہونے سے پہلے بھی یہی دُعا کی تھی کہ تم میرے رب مجھے ایسا لڑکا دے جو نیک ہو اور میری خواہش ہے کہ تم نیک بنو اور قرآن شریف حفظ کرو۔ اب تم نمازوں میں تونہ کوتاہی کیا کرو۔ مگر جب میں نماز پڑھ لیتا۔ تو میں دیکھتا کہ امی کا چہرہ دُور مسرت سے تمنا اٹھتا۔ اور مجھے بھی تسکین ہوتی۔ پھر مجھے اکثر کہتیں "طاری قرآن کریم کی بہت عزت کیا کرو۔"

امی ابا جان سے کی رضا کو اس قدر ضروری خیال کرتی تھیں کہ بعض دفعہ بالکل چھوٹی چھوٹی باتوں پر میں کی طرف ہمارا خیال بھی نہ تھا امی نظر رکھتی تھیں۔ ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ میں نے پھلی کے شکار کو جانا چاہا سب تیاری کمل کر لی بس صرف ابا جان سے پوچھنے کی کربا رہ گئی۔ میں نے امی سے کہا کہ مجھے ابا جان سے اجازت لے دیں۔ کیونکہ اور لوگوں کی طرح ہم بھی اپنے ابا جان سے سختی کام امی کے ذریعہ ہی کر لیا کرتے تھے امی نے پوچھا مگر ابا جان نے جواب دیا کہ تم کل جمعہ میں وقت پر نہیں پہنچ سکو گے۔ مگر میں نے وعدہ کیا کہ ہم ضرور وقت پر پہنچ جائیں گے جس پر ابا جان نے اس شرط پر اجازت دے دی امی نے اجازت تو لے دی مگر باہر آ کر مجھے کہا کہ طاری میں تمہارے ابا جان کی طرف سے محسوس کرتی ہوں کہ تمہارا ابا جان نے اجازت دل سے نہیں دی۔ میں نہیں چاہتی کہ تم اپنے ابا جان کی مرضی کے خلاف کوئی کام کرو۔ تم میری خاطر آج شکار پر نہ جاؤ۔ کسی اور دن چلے جانا۔ اگرچہ سب سامان مکمل تھا مگر مجھ نے مجھے کچھ اس طرح سے کہا کہ میں انکار نہ کر سکا اور..... اس ٹرپ کا ارادہ چھوڑ دیا:

حضرت ۱۱ اپریل ۱۹۴۲ء ص ۸

روزمرہ کی گونا گوں ضروریات کی سوج و گہ سے اولاد کی طرف خاص توجہ دینے کی فرست نہیں تھی۔ مگر ہم سے توقعات،

لے یعنی حضرت مصلح موعود

ایسی بجز رکھی ہوئی تھیں کہ گویا ہم گھنٹے ہیں یہ کھپاتی ہیں۔ ہماری غلطیوں پر سخت ناراض ہوتی تھیں۔ اور بعض اوقات بدنی سزا بھی دیتی تھیں زیادہ تر غصہ بچے کی ضد پر آتا تھا اگر کوئی بچہ اپنی ضد پر اڑ کر بیٹھ جائے تو اس وقت تک نہیں چھوڑتی تھیں جب تک اس کی ضد نہ توڑ لیں۔ لہذا عام طور پر اس رنگ میں کرتی تھیں کہ دل میں اتر جاتی تھیں۔ اگر کسی امر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا حوالہ دینا ہوتا تو وہ ضرور دیتی تھیں۔ مثلاً ایک دفعہ ہشتی بقرہ سے دُعا کر کے واپس آ رہے تھے راستے میں کوئی شخص گزر جس نے نہ میں سلام کیا نہ میں نے اسے اس پر مجھ سے بہت مایوس ہوئی۔ کہ تمہیں اتنا بھی سلیقہ نہیں کہ راستہ چلتوں کو سلام کہو۔ میں نے کہا اس نے بھی تو نہیں کہا تھا تو کہنے لگیں تمہیں اس سے کیا غرض آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو سب کو پہلے سلام کیا کرتے تھے پھر نصیحت کی کہ دیکھو خواہ کوئی واقف ہو یا ناواقف ہو اسے پہلے سلام کیا کرو۔ (تاجین اصحاب احمد جلد سوم سیرۃ ام طاہرہ مؤلف صلاح الدین ملک ایم اے ص ۲۰۹ تا ۲۱۰)

در اصل یہ آسمانی تربیت تھی جس کا ظاہر

صدقہ

انتظام اللہ تعالیٰ نے اپنی معلومت کاملہ سے حضرت ام طاہر کے سپرد فرمایا تھا۔ یہی وجہ ہے کہ اس کے حیرت انگیز اثرات ہمیں میں ہی بہت ہی نمایاں رنگ میں ظاہر ہونے لگے چنانچہ حضرت ڈاکٹر محمدت اللہ صاحب معالج خصوصاً حضرت مصلح موعودؑ نے ایک دفعہ بتایا کہ۔

"صاحبزادہ میاں طاہر احمد صاحب کا ایک عجیب واقعہ میں تازیت نہ بھولوں گا۔ ۱۹۳۹ء کی بات ہے جب کہ حضرت (مصلح موعود ناقل) ایدہ اللہ تعالیٰ دھرم سالہ میں قیام پذیر تھے اور جناب عبدالرحیم صاحب نیر بطور پرائیویٹ سیکرٹری حضور کے ہمراہ تھے۔ ایک دن نیر صاحب نے اپنے خاص لب دلیہ کے ساتھ کہا کہ میاں طاہر احمد آپ نے یہ بات نہایت اچھی کہی ہے جس سے نیر دل بہت خوش ہوا۔ ہے میرا دل چاہتا ہے کہ میں آپ کو کچھ انعام دوں بتائیں، کچھ کیا چیز پسند ہے تو اس چیز سے جس کی تمہیں وقت پانچ سال بھی ہو سکتی ہے کہ اللہ نیر صاحب حیران ہو کر خاموش ہو گئے میں نے کہا نیر صاحب اگر طاقت ہے تو اب میاں طاہر احمد کی پسندیدہ چیز دیجئے مگر آپ کیا دیں گے اس چیز کے لینے کے لئے تو آپ خود ان کے والد کے قدموں میں بیٹھے ہیں۔"

(تاجین اصحاب احمد جلد سوم سیرۃ ام طاہرہ مؤلف صلاح الدین ایم اے ص ۲۰۹ تا ۲۱۰)

(باقی)

یہ صدقہ بھی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے ہر کمانے والے فرد کے لئے کم از کم ایک روپیہ فی کس کی شرح سے مقرر ہے جس کی پابندی ضروری ہے لہذا عید الفطر کے موقع پر احباب جماعت اس میں زیادہ سے زیادہ چندہ ادا کر کے عند اللہ جود ہوں اس میں دعویٰ کرنے والی ساری رقم مرکز میں آنی چاہیے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے جملہ احباب جماعت کو اس کے مطابق عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور اپنے فضلوں اور انعامات سے نوازے آمین۔ (ظاہر بیت المال آمد قادیان ص ۷)

ولادتیں

۵۔ مکرم میر بشیر احمد صاحب طاہر دارالعلوم مغربی ریلوے مبلغ پینتیس روپے مدد عانت پدر میں ارسال کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے فضل سے میرے بھائی عزیزم طارق محمود سلمہ اور بھائی عزیزم درغین محمود سلمہ کو تاریخ ۵ مئی ۱۹۸۲ء میں پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے جس کا نام مہتمم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے "خسرہا انت محمد" تجویز فرمایا ہے نو مولود مکرم میاں محمد سعید صاحب (کلکتہ) کا لڑکا اور مکرم عبدالکیم صاحب غازی (کوٹہ) کا نواسہ ہے تاریخین بدر کی خدمت میں عزیز نو مولود کے نیک صلح و فادام دین ہوئے اور صحت و تندرستی والی دوازی عمر پانے کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔ نیر خاکسار کے بیٹے عزیزم میر رفیق محمود طاہر سلمہ نے بفضلہ تعالیٰ اس سال میٹرک کا امتحان فرسٹ ڈویژن میں پاس کیا ہے عزیز کی اس کامیابی کے ہر جہت سے بابرکت ہونے اور خیر اعلیٰ کا میاں بول کا پیشو خیمہ ثابت ہونے کے لئے دعا کی حاجزانہ استدعا ہے۔ (۱۵-۱۸)

۶۔ میری بچی عزیزم بشری صدیقہ الہیہ مکرم چوہدری منور احمد صاحب متمم فیصل آباد (پاکستان) کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۲ جون ۱۹۸۲ء کو اپنے فضل سے پہلے بیٹے سے نوازا ہے۔ قبل ازیں ایک بچی جملہ قارئین مکرم نو مولود کی زرازی عمر فیک صانع اور خادم دین ہوئے مکہ کے لئے دعا فرمائیں۔

(چوہدری محمد صادق ننگلی درویش قادیان)

حضرت مولانا محمد رضا خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام کی پیدائش و سوانح حیات

حضرت مولوی سید محمد شاہ صاحب کی ۱۱ سال پہلے کی پوری ہو گئی

محکم مولوی غلام باری صاحب سیف - درویش

حضرت مولانا سرور شاہ صاحب ہمارے سلسلہ کے مفتی اجاڑ احمدیہ کے برسیں سلسلہ احمدیہ کے متوجہ نام، اور حضرت اقدس سید محمد رضا خلیفۃ السلام کے جلیبی القدر راہبیر ہیں جنہیں حضرت اقدس نے آپ کے علم قرآن کی تعریف فرمائی، قدرت تانیہ کے دور سے مقرر حضرت مولانا کے آپ استاد بھی تھے جنہوں نے حبیب بھی ہو کر سے باہر تشریف لے جاتے حضرت مولانا شریف علی صاحب مولانا سرور شاہ صاحب کو امیر تقاضی مقرر فرماتے حضرت مولانا کو لڑکی بیٹھ جھڑی میں مسجد مبارک میں امامت کے فرائض آپ ہی جیالانے مجلس کار پر بارگاہ کے آپ سیکرٹری بھی تھے۔ آپ نماز باجماعت کے بعد درجہ باندھتے۔ بہت لمبی نماز پڑھتے۔ عبادت اور تسمانی علوم آپ کی روح کا شہد تھے الغرض آپ کا مقام بہت بلند تھا۔

سات فروری ۱۹۱۱ء کو لاہور میں حضرت مولانا مولانا محمد رضا خلیفۃ السلام کے ارشاد پر حضرت مولانا امیر صاحب صاحب سے حضور کے نکاح کا اعلان آپ نے فرمایا۔ اس موقع پر آپ نے ایک بصیرت افروز خط لکھا جو پورے فروری ۱۹۱۱ء کے الفضل میں شائع ہوا۔ اس خط میں جہاں آپ نے پر معارف نکاح ارشاد فرمائے ہیں وہاں آپ کے خطبہ کے آئینوں ایک عظیم الشان راز کا انکشاف فرمایا۔

حدیث رسول صلی اللہ علیہ وسلم ہے انفقوا بغير استشارة النورین فإنتاہم منک منور اللہ کو مومن کی فرست سے راہنمائی حاصل کرو کہیں کہ وہ خدا کے نور سے دیکھتا ہے آپ دیکھیں کسی طرح اس مترجم پارہ گاہ الہی نے ایک بات کی آپ نے حضرت اقدس کی بعضی عبارات سے استنباط کیا اور پھر بیٹے واضح الفاظ میں ایک بات کہی جو آج صرف عرف پوری ہو کر ہمارے ایمانوں کی تازگی کا باعث بن گئی ہے۔

آپ نے اس امر کے وقوع کا زمانہ بھی بتا دیا کہ جب ایسا ہوگا آپ اس جہاں ہی نہیں ہوں گے۔

حضرت مولانا سرور شاہ صاحب نے مولانا کے اس بارگاہی خط کا خطبہ ارشاد فرماتے ہوئے فرمایا۔

"حضرت مولانا سرور شاہ صاحب نے ان کا دشمن نہیں دیکھا ہے۔ میں میں آپ اپنے اولاد کے متعلق فرماتے ہیں

تیری قدرت کے آگے روک کیا ہے وہ سب کا کو جو مجھ کو دیا ہے اس شخص سے کم از کم اتنی بات معلوم ہوتی ہے کہ جس بات کو حضرت سید محمد رضا علیہ السلام نے اپنے لئے فضل سمجھا ہے میرا ایمان ہے کہ وہ آپ کے۔

وہ جزاؤں میں سے کسی ایک کو یا سب کو فرماؤ فرماؤ ضرور ملے گا۔ اور میں خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ مجھے اس بات کا یقین تھا۔ اور اس وقت یقین تھا جب اس نکاح کا پتہ ہی نہ تھا کہ حضرت مولانا سرور شاہ صاحب کا نکاح سادات میں ہوگا۔ چنانچہ کئی سال ہوئے ہیں نے اپنے گھر میں بیان کیا تھا کہ اس جگہ جہاں آج ہو رہا ہے نکاح ہوگا۔

حضرت مولانا سرور شاہ صاحب نے سادات میں نکاح کرنے کو فرما کر ان کا فضل سمجھا ہے اور اپنی تصانیف میں اس کا ذکر کیا ہے۔۔۔۔۔۔

سلسلہ کام کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا،

اس محبت اور اس عظمت کی وجہ سے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حضرت سید محمد رضا علیہ السلام کے دل میں تھی۔ آپ سب سادات کے تعلق کو خدا کا بڑا فضل قرار دیا ہے اور بار بار اس کا ذکر کیا ہے

جب اس بات کو حضرت سید محمد رضا علیہ السلام نے اپنے لئے خدا کا فضل سمجھا تو آپ کی یہ دعا کہ ہے

تیری قدرت کے آگے روک کیا ہے وہ سب کا کو جو مجھ کو دیا ہے بتاتی ہے کہ یہ بات آپ کی اولاد کو بھی حاصل ہوگی۔

برخی کی ایک خاص دعا ہو چکا ہے اور میرے خیال میں حضرت مولانا کے پاس اس کی یہی دعائیہ دعا ہے۔۔۔۔۔۔

اس کے لئے کوئی شخص دلیل تو نہیں۔ البتہ تسمیہ میں مثلاً حضرت سید محمد رضا علیہ السلام اس سے پہلے فرماتے ہیں کہ میرے مولانا سیر کی یہ ایک دعا ہے

تیری درگاہ میں مجھ کو دیکھا ہے اس کے آگے فرماتے ہیں:۔۔۔۔۔۔

وہ دعا ہے جو اس لئے لکھی ہے کہ اس نے اپنی جلیبی نہیں شرم و حیا ہے نبی کو خاص دعا کی ضرورت تھی وقت پیش آتی ہے جب کہ اس کے فضل خاص ہی قسم کی مشکلات ہوں۔ پیلہ پیلہ سنبھلنے سنبھلنے سنبھلنے اس لئے دعا ہے کہ ان کے جانشین اچھے نہ لگے بلکہ حضرت زکریا کیوں الیٰہی درون کا دعا کرتے اور اپنا دل مانگتے ہیں اسی لئے کہ جانتے تھے اگر جانشین اچھا نہ ہوا تو تباہی آجائے گی اسلام میں بھی تباہی اسی وجہ سے آئی۔

حضرت مولانا سرور شاہ صاحب نے اس بات کو مد نظر رکھا کہ انہوں نے یہ دعا کی ہے۔ میں اسی کو قلمی نہیں کرتا، مگر میرا خیال اس طرف گیا ہے کہ یہی خاص دعا ہے حضرت سید محمد رضا علیہ السلام کے آنے کا اصل مقصد کیا تھا۔ یہی کہ جو سلسلہ ہدایت آپ دنیا کے لئے لائے وہ آپ کے بعد بھی قائم رہے اور دن بدن بچتا اور بڑھتا جائے۔ اسی کے لئے آپ نے یہ دعا لکھی ہے۔

انبیاء کے بعد ان کے جانشینوں کے دو سلسلے معلوم ہوتے ہیں۔ ایک تو ایسے۔۔۔۔۔۔ جو ان کی نسل سے ہوتے ہیں۔ اور دوسرے وہ جو نسل سے نہیں ہوتے۔ حضرت اقدس (ناقل) کو چونکہ اشارات سے معلوم ہو گیا تھا کہ آپ کے قائم مقام آپ کی نسل سے ہوں گے۔ اور ان کے ذریعہ وہ عقیدہ پورا ہو گا جس کے لئے آپ آئے تھے۔ اس لئے ضروری تھا

کہ آپ ان کے لئے خدا تعالیٰ کے حضور دعا بھی کرتے۔ اور پھر انبیاء خدا ہی کے لئے سے ہوتے ہیں اس لئے جب خدا نے ان کے لئے دعا فرمائی کہ یہ اولاد سے دین کے خدام پیدا ہوں تو خدا تعالیٰ ان کے متعلق نبی سے دعا کرتا ہے۔ اسی طرح حضرت سید محمد رضا علیہ السلام سے اپنی اولاد کے متعلق دعا کرتے ہوئے۔ آج جو تقریب ہے یہ اصل میں وہاں سے جلی ہے کہ

حضرت (اقدس - ناقل) کی دعا ہے۔ وہ سب دے ان کو جو مجھ کو دیا ہے اور حضرت صاحب نے اس کو نقل سمجھا ہے وہ حضرت (مصلح موعود - ناقل) کو بھی ملا۔ آپس یہ مقدمہ تھا کہ حضرت اقدس (ناقل) نے جس شخص کو سب کیا اور خدا کا فضل سمجھا وہ آپ کی دعا کے باعث آپ کی اولاد کو بھی حاصل ہو۔ خدا کی بابت بزرگی سے سے خواہ کوئی خوش ہو یا ناراض اور کوئی اس کو روک نہی سکتا خواہ کوئی کتنا ہی زور لگا سکے۔ سوا اللہ کے کی بات آج پوری ہو گئی۔

حضرت (اقدس - ناقل) کی دعا ہے۔ وہ سب دے ان کو جو مجھ کو دیا ہے اور حضرت صاحب نے اس کو نقل سمجھا ہے وہ حضرت (مصلح موعود - ناقل) کو بھی ملا۔ آپس یہ مقدمہ تھا کہ حضرت اقدس (ناقل) نے جس شخص کو سب کیا اور خدا کا فضل سمجھا وہ آپ کی دعا کے باعث آپ کی اولاد کو بھی حاصل ہو۔ خدا کی بابت بزرگی سے سے خواہ کوئی خوش ہو یا ناراض اور کوئی اس کو روک نہی سکتا خواہ کوئی کتنا ہی زور لگا سکے۔ سوا اللہ کے کی بات آج پوری ہو گئی۔

(الفضل) مولانا سرور شاہ صاحب نے اس بات کو مد نظر رکھا کہ انہوں نے یہ دعا کی ہے۔ میں اسی کو قلمی نہیں کرتا، مگر میرا خیال اس طرف گیا ہے کہ یہی خاص دعا ہے حضرت سید محمد رضا علیہ السلام کے آنے کا اصل مقصد کیا تھا۔ یہی کہ جو سلسلہ ہدایت آپ دنیا کے لئے لائے وہ آپ کے بعد بھی قائم رہے اور دن بدن بچتا اور بڑھتا جائے۔ اسی کے لئے آپ نے یہ دعا لکھی ہے۔

انبیاء کے بعد ان کے جانشینوں کے دو سلسلے معلوم ہوتے ہیں۔ ایک تو ایسے۔۔۔۔۔۔ جو ان کی نسل سے ہوتے ہیں۔ اور دوسرے وہ جو نسل سے نہیں ہوتے۔ حضرت اقدس (ناقل) کو چونکہ اشارات سے معلوم ہو گیا تھا کہ آپ کے قائم مقام آپ کی نسل سے ہوں گے۔ اور ان کے ذریعہ وہ عقیدہ پورا ہو گا جس کے لئے آپ آئے تھے۔ اس لئے ضروری تھا کہ آپ ان کے لئے خدا تعالیٰ کے حضور دعا بھی کرتے۔ اور پھر انبیاء خدا ہی کے لئے سے ہوتے ہیں اس لئے جب خدا نے ان کے لئے دعا فرمائی کہ یہ اولاد سے دین کے خدام پیدا ہوں تو خدا تعالیٰ ان کے متعلق نبی سے دعا کرتا ہے۔ اسی طرح حضرت سید محمد رضا علیہ السلام سے اپنی اولاد کے متعلق دعا کرتے ہوئے۔ آج جو تقریب ہے یہ اصل میں وہاں سے جلی ہے کہ

خلافتِ ثالثہ کی یاد اور خلافتِ رابعہ کے ساتھ عہدِ وفاداری

احمدی شعراء کرام کا منظوم کلام۔!

خلافتِ ثالثہ کی یاد میں

سکتہ طاری کر گئی ہم پر خدائی آپکی
 آج ہم سے چھین گئی ہے نہائی آپکی
 آپ کے جانے سے اک ہر ام شایع گیا
 پھرتی ہے آنکھوں کے گہوارے میں آپکی
 آپ رہ جاتے تو ہوتی مہربانی آپکی
 ہم نے یہ باتیں سنی ہیں خود زبانِ آپکی
 گو جنتی ہیں آج بھی بیتِ محمدیں روزِ
 مٹتی تھیں ہم کہ آپ ایں گے پھر ہی لا کر
 مسجور سپاہیہ بھی آپ کی تھی منتظر
 لا الہ الا انت کا در کرتے ہیں سبھی چھوٹے بڑے
 اس طرح زندہ رہے گی یہ نشانی آپکی

وین احمد کا خدا ہی حافظ دنا صریح ہے
 اپنے مولیٰ سے یہ کہیے، مہربانی آپکی

احمد سعید الزمر
 بیفروز کے مشن ہاؤس بیت اللہ کا افتتاح کرنے کے وقت فرمایا تھا
 ہاں پر میں کانفرنس اور جماعت سے خطاب بھی فرمایا تھا۔

حشر تک ہم میں خلافت ہے قائم یارب

خانے والے کا بلندی پہ ہے تارا یارب
 دیکھتی ہیں ہم شہر تری الفت و شفقت یارب
 ظاہر اند کو دنیا ہے خلیفہ تو نے
 بڑھتے جا رہے تھے تیرے فضل و کرم یارب
 جب کبھی آوازِ وقت یا کوئی مشکل
 حسن و احسان میں نہ تھا جس کا نظیر ثانی
 ہم کریں اس کی مدد اپنی و عادل کے دمام
 ناصر و بن محمد کی دعا لیتے تھے
 اس کی تیرے پیرے فضل کا سایہ ہو دمام
 تیرا ظاہر تری رحمت کا طلبگار ہے آج
 اپنی بخشش کا کوئی ادنیٰ اشارہ یارب

حشر تک ہم میں خلافت ہے قائم یارب
 فضل ہم پر تیرا یونہی رہے قائم یارب
 میرے پیشوا احمد طاہر ربوہ

نظم بروفات حضرت حافظ مزار ناصر احمد خلیفہ تیسریں

آیات ثلاثی رضی اللہ عنہ

داستانِ غم بیان کرنے سے قاصر زبان
 ماجرا کے درد لکھے خاک سے ہیں طاہر زبان
 احمدی دنیا میں برپا ہو گیا اک زلزلہ
 ہے وہ غم سے سکتے ہیں ہر اک پیر و جوان
 کس نے چھو یا نصیب اس قدر گہرا سکوت
 اس فحوشی میں ہزاروں بقراری میں نہاں
 آتش و بھڑاں سوزاں میں قلبِ مومنین
 ہو گیا دریا سے خون ان کی آنکھوں میں رواں
 ہے خند تک غم جگر کے پار یارب انبیا
 چھایا اک ایسا نور کھدے بند ہو خون رواں

ناصر دین رسول اللہ سے خلد رفت
 تھی یہی منشاء حق تعالیٰ خداوند بگیاں

حافظ قرآن نظام صادق خیر المرسل
 نخلی ذوالنورین عثمان غنی تھے بگیاں
 حامل علم لدنی سرسبز حسین عمل
 نافلہ معبود و نور چشم سلطان البیباں
 حق تو یہ ہے آسمانی ان کا پاکیزہ وجود
 تھے فدائے بے مثال کے اک نثر و نشان
 حکم ربانی کے آگے ہے سر تسلیم خم

ہم ہیں راضی برضائے رب و خلاق جہاں

ہفتہ سالہ خلافت کا وہ دور باجمال
 تا ابد تائیاں رہے گا شیل مہ و کیشاں
 عہد میں ان کے جماعت کا رہا آگے قدم
 فضل حق سے فتح و نصرت تھی ہمیشہ ممال
 کارنامے ان کے تابندہ رہیں گے تا ابد
 آنے والے ان کی مدحت میں ہیں نغمہ خواں

”کار و بارِ صادقان ہرگز نہ ماند نام تمام“
 خوب ہے یہ مصرع حضرت کے بچائے زوال

ہر بشر کے واسطے ہے موت لازم و حتم
 ہو خلافت کی وفا سرباہر جہد حیات
 ہے وہ بے ہمتا خلافت کا مؤید باقیین
 جو ہے قادر اور مہمیں حی و قیوم دگیاں
 مومنوں کی ہے دعا پیشِ رب ذوالمنن
 سب کی تازی ہے وہی سنا لیتا ہے سن
 بس بلند ہوتے رہے درجا ان کے تا ابد
 از طفیل شاہِ طہا خاتم و پیغمبر
 حضرت مظهر کا ہے یہ شعر کام آہی گیا
 جو ہیں اک کامل زبانداں شاعر شویا بیاں

”ربنا یا ربنا دل واہ ات دل شاد باد
 تا ابد اندر جوار رحمت آباد باد“

سید ادریس احمد خلیفہ تیسریں
 لے ماغذاز زرد و دربان منشا فارسی کلام حضرت شیخ محمد احمد صاحب مہار کبیر علی و ماجرا

حضرت امیر المؤمنین حضرت زکریا علیہ السلام

نور قرآن سے جہاں بن جائے فردوس میں

تجھ کو حاصل مرضی وادار ہے
 بسی خدا ہی کی عنایت ہو گئی
 تو ہے نور چشم سلطان البیان
 قدرت ثانی کا منظر حیار می
 خوب دہ روشن جبین شیریں سخن
 دل ترا ہے مسکن نور نبی
 حق کا ہے تیرا پاکیزہ وجود
 ہم سخن تجھ سے خدا کے کن فکان
 ہاتھ میں تیرے ہے صیغہ ذوالفقار
 باب شہر علم کا ہے تو ہر روز
 تو ہے شاہنشاہ اقلیم سخن
 نظم تیری سبک مر وارید ہے
 تیرا اک اک شعر نغمہ آفریں
 شایا نصیر ہے ترا لوک مسلم
 تار پرو و کذب کٹ جائے تمام
 فخر کرتی تجھ پر ہے اردو زبان
 تیری طرز گفتگو ہے دل پسند
 تو ہے ناموس محمد کا امین
 خدمت دین میں یہ تیرا اپنا ک
 راہ دین حق کا تو ہے شہسوار
 تیر گئی جہل جس سے دفع ہو
 تو پناہ بے کساں و درد مند
 حال امت پر ترا دل مضرب
 تیری تھکر کبہ دُعا ہے کامیاب
 کام بنتے ہیں دعاؤں ہی سب
 تھا جو نامکن وہ ممکن ہو گیا
 آنکھ کا پانی گناہوں کا علاج
 غفور سے ہے کام خلاق جہاں

تو سلام احمد منتار ہے
 مومنوں کا تو بنا سردار ہے
 کاروان دین کا تو سالار ہے
 تو شبلی حیدر گوار ہے
 لہیب و ظاہر ترا کردار ہے
 گو یا یہ بھی اک حرا کا خار ہے
 دل تیرا محمودہ انوار ہے
 محمود خوشنودی غفار ہے
 فرج دین کا تو سپہ سالار ہے
 فاضل تیرا نعلی و گوہر بار ہے
 اک حسین اسلوب کا نشانہ ہے
 نثر تیری رشک صد گلزار ہے
 نثر کیا ہر سطر عجب بار ہے
 حفظ دین کے واسطے تلوار ہے
 تیر تیرے تیغ کی وہ دھارا ہے
 و لنتیں و نکش تیری گفتار ہے
 موہ لیا دل سب کا وہ دلدار ہے
 دشمن دین پر تیری پلغار ہے
 دوش پر تیرے پڑا یہ بار ہے
 حشر بر باطل تیری رفتار ہے
 علم کا تو وہ بلند مینار ہے
 تو ہر اک غمگین کا غمخوار ہے
 فشکوں سے ہو گئی دوچار ہے
 حافظ اسلام بس وادار ہے
 یہ ہمارے ہاتھ اک ہتھیار ہے
 خشک صحرا بن گیا گلزار ہے
 کہنے رحیم حق کو استغفار ہے
 اے خدایا بس تو ہی غفار ہے

اے امیر المؤمنین اے ناصر دین تیس
 تو خدا کو ہو گیا پیارا یہاں ہم ہیں خیر
 تیری رحلت سے زین پر زلزلہ سا آیا
 تیری فرقت سے جہاں میں غمزدہ ہیں
 تیرے سر پر رحمت حق کا سدا سایہ رہا
 تیرا سامنے تھا ہمیشہ حضرت روح الامیں

نور قرآن سے جہاں کو تو نے روشن کر دیا
 تیری صحبت نے دلوں میں بھر دیا نور بقیں
 تو نے چاہی نور انساں کی بھلائی روز و شب
 یہ شہادت تھی رہا ہے بر ملا تھے زمین
 نزع انساں کو دکھایا نمانیت کا راستہ
 تو نے دنیا کو دکھادی امن کی راہ تمہیں

ہر کہیں روئے زمین پر مسجد ہیں تعمیر کی
 تا خدا کے سامنے جھک جائے بندوں کی چہیں

کس قدر پیارا ہے تیرا یہ پیغام و نصیحت
 پیار ہو سب کے لئے نفرت ہو مٹی میں وین
 مسکراہٹ چھین سکتا ہے کوئی ہم سے بھلا
 جب ہمارے ساتھ ہے تاہدرب الخلیس
 تجھ کو طہیث میں مل جائے عزت کا مقام
 تیرا استقبال کرنے آئیں جنت کے بکس

تیری عزت کا خدوا حافظ ہو دنیا میں سدا
 حق تعالیٰ ہو ہمیشہ ہی مددگار و نصیحتیں

شکر ہے روح خلانت زندہ و پائندہ ہے
 صد مبارک طاہر حق بین ہے اس کا امین
 حافظ و ناصر ہمیشہ ہو خدائے ذوالمنن
 نور قرآن سے جہاں بن جائے فردوس
 امن عالم کی گھڑی نزدیک تر آنے کو ہے
 رُوحِ تقویٰ ہو ہمیشہ قلب مومن کا قرین

رحمت باری ہو و ائمہ سید کریمین پر
 امن عالم ہے فقط انہی کی منشا کامیں
 عہد الرحمہ را مقرر

دُعا نبی سے عاجز کی سب کمزوریاں
 نام تیرا ہے خدا سنار ہے
 سید اور بس احمد عاجز کرمانی

شاہراہ علیہ السلام پر

ہاری کاپی تری و تری مسائی

جنوبی ایشیائی ممالک میں ہزار ہا افراد کو اسلام کا پیغام

محترم ناصر احمد صاحب شمس مبلغ انڈیا رٹرنڈ ہونے پر ان کی طرف سے ایک وفد کو حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی جاری کردہ فرائض تسلیم کی روشنی میں احمدیہ میں بائبل نے ایک کامیاب بیورو تبلیغ مبنی بنا۔ ایسے کی تعلیمات میں بطور خاص جنوبی ایشیا کا علاقہ تجویز کیا گیا۔ جہاں ۹۵ فیصد زمین کھیتی باڑی کے لیے ہے اس پر گوٹم کے لیے میگ کے علاقہ ایمر ڈوم، ادر ڈوم، لائیڈن اور ڈزٹریٹر کے احباب نے اپنے خدمات پیش کیں۔ چنانچہ احباب کو سات گنہ سپس میں تقسیم کر دیا گیا۔ احباب کو اس پورے قصبے میں ہونے والی ہر ایک سے رولڈ ہونے کو دس بچے جنوبی ایشیا کے کام (Cham) نامی قصبہ میں بھیجے جہاں ایک لوانسدی ڈیجیٹل سائنس سے احباب کا پرہیز کیا۔ اور انہیں اپنے گھر سے لے کر اسی گھر کو اس تبلیغی مہم کے لیے بطور مقررہ استعمال کیا گیا۔

مشرقی ایشیا راج محترم عبدالحکیم اعلیٰ صاحب نے احباب کو تقسیم کر کے سلسلہ میں خصوصی ہدایات دیں اور احباب نے شام ساڑھے چار بجے تک دیوانہ وار کام کرتے ہوئے اور ہڈی ہوا بارش اور برفباری کی پرواہ نہ کرتے ہوئے گھر گھر جا کر اس علاقہ کے آٹھ دیہات کے لیے ہزاروں سے زائد افراد تک دین حق کا پیغام پہنچایا۔ الحمد للہ یہ دوست گھر گھر پہنچتے اور "AM" اور "AM" اور "AM" کے عنوان سے دو مختلف ہر گھر کے ایسے ڈالنے جہاں اللہ تعالیٰ نے ان خلیفوں کی اس قربانی کو قبول فرماتا ہے۔ ان کو شمس کے ثرا سے اسی روز ان کو نوازا تا شروق کو دیا۔ جو پھر یہ قافلہ واپس مشن ہاؤس پہنچا تو اس علاقہ کے کئی لوگوں نے تبلیغوں کے ذریعہ رابطہ قائم کیا۔ بیسیوں تبلیغوں موصول ہوئے جن میں یہ اظہار کیا گیا تھا کہ ہم نے آپ کے مختلف پڑھے ہیں میں قرآن مجید اور دوسرے دینی کتب چھپا بیٹے اور بعض نے کہا کہ ہم حقیق کے لئے خود مسجد میں آنا چاہتے ہیں۔ ہماری رہنمائی کی جائے۔ چنانچہ اب تمام طالبان حق کو زیر ارسال کیا جا رہا ہے اور تبادلہ خیالات اور تحقیق حقیقہ کے لئے مسجد میں آنے کی دعوت دی جا رہی ہے۔

مضافات چیدرا پور کا تبلیغی مہم تری و تری دو ہزار افراد کا قبولیت

محکم مولوی حمید الدین صاحب شمس انچارج احمدیہ مسلم مشن آندھرا پردیش رٹرنڈ ہیں کہ سہ ہفتوں سے مہم شروع ہوئی ہے اور احباب نے ایک کی کار میں محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ چیدرا پور محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ بی۔ انچارج وقف جدید محترم سید جہانگیر علی صاحب محترم احمد سلیمان صاحب محترم محمد یوسف صاحب جلیلہ بیٹ محترم شاہجہان صاحب اور محترم احمد خان اور خاکار پر مشتمل ایک تبلیغی وفد کثیر تعداد لڑنے کے رولڈ ہوا۔ ایک مقام پر علی غور سے تبادلہ خیالات ہوا۔ کئی روز جہاں گذشتہ سال تقریباً ساڑھے تین صد افراد نے بیعت کی تھی اور ایک نئی جماعت قائم ہوئی تھی وہاں ایک تبلیغی جلسہ منعقد ہوا۔ متعدد دارالین وفد نے تقاریر کیں۔ اور جن کو ایک اور تبلیغی وفد ترتیب دیا گیا محترم الحاج سید محمد معین الدین صاحب کی کار میں محترم ملک صلاح الدین صاحب اور محترم انور اللہ بیگ صاحب اور خاکار چیدرا پور سے تقریباً ایک سو چالیس میں دو پہنچے۔ محترم سید صاحب کی زیر صدارت اجلاس منعقد ہوا۔ خاکار اور محترم ملک صلاح الدین صاحب اور محترم عبدالرشید صاحب اور محترم سید محمد معین الدین صاحب صدر اجلاس کی تقاریریں ہوئیں۔ اس موقع پر ۱۲۲ افراد نے بیعت کر کے احمدیت کو قبول کیا۔ ذوالحجہ اللہ علیہ ذلک۔ علاوہ ازیں حیدرآباد میں ایک گریجویٹ نوجوان اور سید تقیم بن سعید نے بھی احمدیت کو قبول کیا۔ ان سب نوجوانین کے استقامت اور جملہ معاونین دوہ کے جڑ سے جڑ پھول کے لئے درخواست دعا ہے۔

پندرہ سالہ (اوپر سماں) اور پانچ افراد کا قبولیت

مہم جاری ہے اور احباب کے لئے یہ ہے کہ ۳۰ اپریل سے ۳۰ جون تک ہر ایک تبلیغی جلسہ منعقد ہوا۔ محکم تمام صاحب نائب صدر کی تلامذہ اور نظم کے بعد خاکار نے تبلیغی مہم کی تمام حاضرین سے تقاریر کر دیا۔ محکم مولوی عبدالحکیم صاحب مبلغ سلسلہ کیرنگ اور محکم مولوی شرافت احمد خان صاحب

مبلغ سلسلہ کیرنگ اور محکم ایجاب الحق صاحب محکم ہارون رشید صاحب اور محکم حاتم صاحب نے تقاریر کیں۔ اور دراز نے نظیں سنائی۔ پانچ افراد بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ ذوالحجہ اللہ علیہ ذلک۔

جناب یاسر عرفات فلسطینی تنظیم آزادی فلسطین کے اراکین کی بیعت

۲۲ مئی ۲۰۲۲ء کو تنظیم آزادی فلسطین کے سربراہ جناب یاسر عرفات کا حیدرآباد کے ہوائی مستقر پر فقید الفان استقبال ہوا۔ محکم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدرآباد آندھرا رٹرنڈ ہیں کہ عثمانیہ یونیورسٹی حیدرآباد نے موصوف کو ڈاکٹریٹ کی ڈگری دیا جو انہوں نے (بارغ ماب) کے ایک عظیم خیر مقدمی جلسہ میں جو حکومت آندھرا کی جانب منفقہ کیا گیا تھا۔ موصوف نے معززین سے خطاب کرتے ہوئے بڑے جذباتی انداز میں فرمایا۔

”آخری قطرہ خون بہا کر بھی ہم فلسطین کو آزاد کرانے کے لیے بیت المقدس پر جان و مال قربان کر دیں گے۔ جب محکم یاسر عرفات صاحب نے جہانم سٹیٹ پر بیعت کر کے خاکار سے آگے بڑھ کر حیدرآباد گیا اور احمدیہ لڑ چکر پیش کیا جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عربی قصیدہ مدح حضرت محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم بھی تھا۔ اور My Faith از حضرت محمدی محمد ظفر اللہ صاحب بھی تھا، موصوف نے خندہ پیشانی سے اس پر قبول کیا۔

بھاگلپور میں تری و تری اجلاس

محکم مولوی ملک فرحان صاحب طاہر مبلغ بھاگلپور ہزار ہا رٹرنڈ ہیں کہ محکم احمد رضا خان صاحب کی زیر صدارت جلسہ ختم الاحیاء و اطفال الاحیاء کا ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں متعدد فداکار اور اطفال نے تربیت کے مختلف پہلوں پر روشنی ڈالی آخر میں خاکار نے ایک مدلل تری و تری تقریر کیا بعد دعا اجلاس خیر خیر انجام پذیر ہوا۔

علاقہ مینڈل میں تری و تری پر ایک علمی مذاکرہ

محکم مولوی فاروق احمد صاحب مبلغ سول اور مینڈل رٹرنڈ ہیں کہ مینڈل میں صدر قوم گجر محکم عبدالغنی صاحب کے مکان پر بیسیں میں افراد کی موجودگی میں غیر احمدی علماء کے ساتھ علمی مذاکرہ ہوا جس میں محکم شاہ محمد صاحب آزاد ایڈووکیٹ بھی موجود تھے۔ سوال یہ تھا کہ پاکستان نے جماعت احمدیہ کو غیر مسلم قرار دیا ہے اور جواب یہ تھا کہ ایسا کرنے کا تو کسی حکومت کو حق ہی حاصل نہیں کہ وہ کسی جماعت کا مذہب اپنے حکم سے تعین کرے جو شخص خود کو مسلمان کہتا ہے وہ نماز پڑھے وہ احکام خداوندی پر عمل کرے نہ کرے ہر حکومت اسے مسلمان ہی قرار دیتی ہے اسی طرح جو شخص خود کو عیسائی کہتا ہے وہ گرجا جائے نہ جائے بائبل پڑھے نہ پڑھے اسے سب لوگ اور سب حکومتیں عیسائی ہی نہیں کہیں گی۔ باقی جماعت احمدیہ کا سوال سوچو جماعت تمام اسلامی اعتقادات پر ایمان رکھتی ہے۔ اور دوسروں سے بڑھ کر اسلامی تعلیمات پر عمل پیرا ہے۔ اور تمام دنیا میں تبلیغ اسلام کا بیڑا لہرائی ہے اور غیر مسلموں کو اسلام میں داخل کر رہی ہے۔ اگر حکومت پاکستان نے ہمیں مسلمان بنایا تھا تو پھر اسے حق پہنچتا ہے کہ ہمیں اسلام سے خارج کرے۔ مگر اس نہیں ہے ہمارا نام اللہ تعالیٰ نے مسلمان رکھا ہے لہذا پاکستان یا کسی حکومت کے اختیار نہیں ہے کہ وہ ہمیں غیر مسلم ہونے کا سرٹیفکیٹ دے اور ہمیں اپنے سرٹیفکیٹ کی ضرورت ہے۔ اس علمی مذاکرہ کے آخر میں آزاد صاحب نے اعتراض کیا کہ اگر کوئی جماعت صحیح تعلیم اسلام اور تبلیغ اسلام کا کام کر رہی ہے تو وہ اپنی جماعت ہے۔ بعض دیگر مسائل پر بھی نصف گھنٹہ تک تبادلہ خیالات ہوئے۔ حاضرین بہت مطمئن ہوئے۔ اللہ تعالیٰ بہتر نتائج ظاہر فرمائے آمین۔

آل انڈیا ریڈیو پور سے اسلام کی تعلیم اخوت کی نشریات

محکم عبدالعزیز صاحب قائد مجلس خدام الاحیاء مدراس لکھنے میں کہ ۵ کو مجلس خدام الاحیاء مدراس کی طرف سے ایک خط سیشن ڈائریکٹر آل انڈیا ریڈیو کو لکھا گیا جس میں ان سے ریڈیو پر تقریر کرنے کی اجازت طلب کی گئی تھی۔ ان کی طرف سے اجازت ملنے پر محکم مولوی محمد عرفان صاحب مبلغ مدراس اور صدر جماعت مدراس نے ۱۸ کو آل انڈیا ریڈیو کے دفتر میں گئے ہر وہ اصحاب نے سیشن ڈائریکٹر صاحب کی خدمت میں جماعتی لڑ چکر پیش کیا۔ بعد محکم مولوی محمد عرفان صاحب مبلغ سلسلہ نے بارہ منٹ تک اسلام اور عالمی اخوت کے ذریعہ عنوان تقریر کی اس تقریر کے بعد مشن ہاؤس میں خوشنودی کے کئی خطوط آئے ہیں۔ ۶۷ سالوں سے بھی دفتر دینے کی درخواست کی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت ڈالے آمین۔

حبیب آباد میں انعامی تقریر کی مقابلے

محکم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ سلا جید آباد رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو خدمت کی ضرورت اور اہمیت کے عنوان پر منڈام و اطفال کا انعامی تقریری مقابلہ کرم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت حبیب آباد کی زیر صدارت منعقد ہوا جس میں سترہ خدام و اطفال نے حصہ لیا۔ ججز کے فرائض کرم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے، کرم سید جہانگیر علی صاحب کرم عبدالرحیم صاحب فاضل اور خاکار نے انجام دیئے۔ آخر میں کرم ملک صلاح الدین صاحب محترم صدر اجلاس اور خاکار نے تقاریر میں اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت ڈال دے۔ آمین

پہلے پور اور تبلیغ

محکم مولوی حمید صاحب کوثر مبلغ انچارج بمبئی لکھتے ہیں مورخہ ۲۲ ہجرت (مئی) کو مجلس خدام الاحمدیہ علیحدہ سے یوم تبلیغ منایا۔ شہر کے پانچ علاقوں کو منتخب کر کے پانچ گروپ ترتیب دئے گئے بعد ازاں منظم طور پر ان علاقہ جات میں مختلف زبانوں میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ قارئین نے لٹریچر مطالعہ کرنے کا وعدہ کیا اور منگہ یہ کے ساتھ لٹریچر حاصل کیا۔

۲۳ مئی کو جمہور منڈام میں احمدی مبلغ کی کامیاب تقریر ہوئی حاضرین نے اچھا اثر لیا

سونگڑہ میں کامیاب تبلیغی ایک اسٹال

محکم سید فضل عمر صاحب واقع زندگی رقمطراز ہیں کہ اسٹال منڈام کے مشہور مقامی تہوار بہاؤ شب شکرانی کی سالگرہ کے موقع پر ۱۳/۱۲/۱۳ اپریل میلہ کے مقام پر دو روزہ ایک اسٹال مجلس خدام الاحمدیہ کی نگرانی میں لگایا گیا۔ ایک اسٹال کو خوش نما اور جاذب نظر بنانے کے لئے مختلف خوبصورت قطعات اور بورڈوں سے مزین کیا گیا تھا۔ غیر احمدی بھی اس جزیرت مہمانانہ تبلیغ سے بہت متاثر ہوئے۔ ستاروں افراد میں اکثریت ہندو تعلیم یافتہ شرفاء کی تھی نے بڑی دلچسپی کا اظہار کیا بعض کتب تینتا بھی خریدیں۔ تبادلہ خیالات بھی جاری رہا۔ مفت بھی لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ عزیز سید پورستان احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ اور دیگر خدام و اطفال نے شدید گرمی میں بڑی مستعدی کے ساتھ خدمات انجام دیں خیر ام اللہ الحسن البزاز۔

پہلی پور اور لنگر شریف کا دورہ

محکم مولوی عبدالمنون صاحب راشد مبلغ سلا لکھتے ہیں کہ موصوف نے محکم مولوی محمود یوسف صاحب بمکشو کے ساتھ تیار پور اور لنگر شریف کا دورہ کیا مختلف مقامات پر حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ ہفترہ العزیز کے سوال و جواب کے کسٹ منائے۔ تبلیغی جماعت کے جمع میں تبلیغ کا موقع ملا۔ گرجا کے پادری صاحب اور دوسرے لوگوں کو لٹریچر تقسیم کیا تبادلہ خیالات کے ذریعہ سے متعدد افراد کو تبلیغ کی۔ اللہ تعالیٰ بہتر نتائج ظاہر فرمائے۔

چھپے میں تبلیغ احمدیت

محکم مولوی عبدالسلام صاحب مبلغ سلا جبہ سے تحریر کرتے ہیں کہ شہر کی جامع مسجد کی تعمیر نو کے لئے مجھے بھی دعوہ کیا گیا تھا۔ اس موقع پر متعدد افراد سے تبادلہ خیالات اور تبلیغ کا موقع ملا۔ لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ حکام شہر ڈپٹی کمشنر ایڈمنسٹریٹر صاحب متعدد ڈاکٹروں اور وکلاء کو سلا کا لٹریچر دیا گیا۔ اللہ تعالیٰ بہتر نتائج ظاہر فرمائے آمین

کامیاب کامیابی اور در خواست دعا

محترم شیخ سلیم احمد صاحب مقیم نئی دہلی کی چھوٹی بیٹی عزیزہ بشری سلیم صاحبہ سلمہا نے میرٹھ کے سالانہ امتحان میں ۸۰ فی صدی سے زائد نمبر لے کر نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے اور یہ ترقی عزیزہ کے لئے مزید ترقیات کا پیشی فیض بنائے۔ آمین

(تمنا کسٹار، محمود احمد عارف قادیان)

احباب جماعت کا شوق و تقاضا

اپنے آقا کے زندگی بخش کلمات سن کر اور حضور سے مصافحہ کا شرف حاصل کر کے اپنی روحوں کی تسکین کا سامان فراہم کر لیں۔

ہمارے پیارے آقا حضرت مرزا ظاہر احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جماعت احمدیہ کی قیادت سنبھالتے ہی جہاں دن رات کام میں مصروف ہو گئے ہیں وہاں وہ اپنے خدام سے شغف کا وقت بھی نکالتے ہیں اور مسکراتے ہوئے چہرہ اور پرخشقت انداز سے بڑی تعداد میں آنے والے خدام کی روحانی تشنگی دور کرنے کے لئے انہیں زندگی بخش کلمات سے نوازتے ہیں۔

حضور کے کلام خلافت کے پہلے ہفتے کی ملاقات کا ایک مختصر جائزہ مندرجہ ذیل ہے۔

جمعہ ۱۲ جون:

جرمنی۔ لندن۔ ناٹجیریا۔ امریکہ اور کینیڈا کے نمائندوں سے انفرادی ملاقات سندھ کے ۵۵۔ آزاد کشمیر کے ۲۔ اور پشاور کے ۵۔ احباب سے تفصیلی اجتماعی ملاقات۔

جمعہ ۱۳ جون:

جماعت کراچی کے ۱۲ احباب سے اجتماعی ملاقات۔ اس کے علاوہ کوئٹہ۔ اسلام آباد لاہور۔ ملتان اور لندن کے بعض احباب سے انفرادی ملاقاتیں۔ متفرق مقامات سے آئے ہوئے احباب کے ساتھ اجتماعی ملاقات اس میں ۱۵۰ احباب شامل تھے۔

اتوار ۱۴ جون:

ناٹجیریا۔ لندن۔ امریکہ اور مشرق وسطیٰ کے ممالک کے نمائندوں سے ملاقات۔ لاہور کے ۵ احباب کے علاوہ نظارت اصلاح و ارشاد کے کارکنان و مرتبیاں کراچم سے ملاقات ان کی تعداد ۱۰۵ تھی۔ اس کے علاوہ اساتذہ و طلباء جامعہ احمدیہ سے ملاقات۔ تعداد ۲۰ اس روز رولہ کے اطراف کے بعض معزز شرفاء نے بھی حضور سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔

مصلوہ پور ۱۴ جون:

رولہ۔ بہاول پور۔ سرگودھا کے بعض احباب کے علاوہ قادیان سے ۱۹ احباب و مستورات نے اونٹن سیر المیون (مشرقی افریقہ) نے حضور سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ اس کے علاوہ مجلس عالمہ و کارکنان دفتر انصار اللہ مرکز بہاول پور (۳۵) نے بھی حضور کے جہاں بخش کلمات سے روحانی تازگی حاصل کی شیخ پورہ سے آئے ہوئے ۸۰ احباب نے اپنے روحانی آقا کے چہرہ مبارک کی زیارت کی اور حضور کے کلمات طیبہ سے اپنے دل کے علاوہ اس روز متفرق اجتماعی ملاقات میں

منگولہ اجون

کام کی زیادتی کے پیش نظر حضور کی ہدایت پر آج صرف دفتری ملاقاتیں ہوئیں۔ مختلف جماعتی عہدیداران کو حضور نے فرما کر فریڈا طلب کر کے اہم ہدایات سے نوازا اور بعض رپورٹیں حاصل فرمائیں۔

منگل ۱۵ جون:

آج کی ملاقاتوں میں اجتماعی گروپس میں جماعت احمدیہ فیصل آباد کے ۱۰۔ رولہ کے ۱۰۔ اور سانگھل کے ۵ احباب نے علیحدہ علیحدہ ملاقاتیں کیں۔ اس کے علاوہ مختلف مقامات سے آئے ہوئے احباب نے انفرادی طور پر اپنے محبوب آقا کی دست بوسی کا شرف حاصل کیا۔

بدھ ۱۶ جون:

آج کی ملاقاتوں میں اجتماعی گروپس میں جماعت احمدیہ فیصل آباد کے ۱۰۔ رولہ کے ۱۰۔ اور سانگھل کے ۵ احباب نے علیحدہ علیحدہ ملاقاتیں کیں۔ اس کے علاوہ مختلف مقامات سے آئے ہوئے احباب نے انفرادی طور پر اپنے محبوب آقا کی دست بوسی کا شرف حاصل کیا۔

جمعرات ۱۷ جون:

آج بڑا مصروف دن گزارا۔ تعلیم الاسلام کالج کے ۳۰۔ اساتذہ و اراکین عملہ۔ صدر انقلہ رولہ جن کی تعداد ۲۴ تھی۔ عملہ خلیل الرحمن کلب، اور عملہ لاٹھی پوری ۱۰ نے حضور سے ملاقات کی اور حضور کے الفاخ قدسیہ سے روحانی اور ایمان میں نئی تازگی پائی۔ اس کے علاوہ متفرق اجتماعی گروپ میں جن افراد اور جماعتوں نے ملاقات کی سعادت پائی ان کی تفصیل یہ ہے:-

- گوجرانولہ (۲۰) فیصل آباد (۳۵) نواب شاہ (۱۱) سیالکوٹ (۱۱) کراچی (۱۰) لاہور (۲) سرگودھا (۵) رولہ (۲) سرسیلا (۱۰) ایبٹ آباد (۱۰) اور چنیوٹ سے ۲ احباب نے اپنے پیارے امام کے زندگی بخش کلمات سے اور نئی روحانی زندگی حاصل کرنے کی توفیق و سعادت پائی۔

جمعہ ۱۸ جون:

مردوں نے انتخاب خلافت کے وقت بڑی تعداد میں بیعت کر لی تھی اور اگرچہ جمہ کے موقع پر عورتوں نے بھی بیعت کر لی تھی مگر عورتوں کی بڑی تعداد اس سے محروم تھی۔ چنانچہ خواتین کی درخواست پر اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے اس ہفتہ کے دو دن رولہ اور بیرون رولہ سے آئی ہوئی خواتین بیعت کے لئے تشریف لائیں اور تجدید بیعت کو کے اپنے ایمان کو مضبوط و مستحکم کیا۔ دو ملاقاتوں میں لگ بھگ ۳۰ ہزار خواتین نے تجدید بیعت کی۔ عورتوں کی بیعت کا سلسلہ بھی جاری ہے۔

احباب نے اپنے آقا کی خدمت میں اظہار اطاعت و فرمان برداری کیا اور اپنی آخری سالانہ ایک خلافت کی غیر مشروط اطاعت کے عزم کا اعادہ کیا: (الفضل، ۲۴)

قرارداد بائے تہذیب و تمدن

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کی اندھنیاک وفات پر قرارداد بائے تہذیب اور خلافت رابعہ سے عہد امانت و وفاداری پر مشتمل بہت بڑی تعداد میں ادارہ فیکس نے کوئٹہ، پشاور، لاہور، کراچی، دہلی، ممبئی، بنارس اور دیگر شہروں میں جمع کیا گیا ہے۔ جبکہ مرکزی اداروں نے بھی اجتماعی رنگ میں اظہار ہمدردی فرمایا ہے اور سب سے بڑھ کر یہ کہ خود سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے والدین والے مقدس دھڑوں کے لئے جاری نامہ نمائی فرماتے ہوئے نہایت ایمان افروز انداز میں تہذیب اور عہد و وفاداری کی اہمیت متعین فرمادی ہے۔ جو درحقیقت ہر احمدی کے دل کی آواز ہے۔ ان حالات میں سبب گنجائش اور اعتبار کے ساتھ قراردادوں کو نہایت احتیاط کے ساتھ پیش کیا جا رہا ہے۔

(عبدالغنی ذفل)

ہفت روزہ بدر قادریان نے قرارداد تہذیب و تمدن کے بارے میں خصوصی دعائیں لکھی ہیں۔

● جماعت احمدیہ صاحب صحابہ نجد و مساندھن حاکمہ جماعتوں نے قرارداد تہذیب و تمدن کو منظور کیا ہے۔

● حضرت ابوہریرہؓ کا سارا بھے سولہ سالہ دور قیادت کو خلافت خلیفۃ الاسلام کی نہایت ایمان افروز مہم کے اعتبار سے ایک سرفراز دور تھا جس کے نتیجے میں حضورؐ کے دور خلافت میں جماعت بہت بلند مقام پر پہنچی ہوگی۔ تاریخ حضورؐ انورؐ کے کارنامے نمایاں کبھی بھول نہیں سکتی۔

● مکرم مولوی محمد یوسف صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم بھدواہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ ارتحال پر اپنے جذبات کا اظہار کرنے کے بعد لکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے صاحبزادہ حضرت مرزا طہار احمد صاحب کو عین لیا ہے۔ ہم پوری وفاداری اور اطاعت گزار کی کے ساتھ خلافت سے وابستہ رہیں گے اور واپس نہ آئیں گے۔

● مکرم مولوی غلام غنی صاحب نیاز موضع انچارج سلسلہ عالیہ احمدیہ سرینگر تفری فرماتے ہیں کہ حضورؐ انورؐ کی وفات کی خبر سنتے ہی احمدی غیر احمدی سب مشن ہاؤس میں بیٹھے شرم سے

عبد الحمید صاحب ٹاک ناظم اعلیٰ گجراتی انوار اللہ کشمیر کے مشورہ کے مطابق یاری پورہ میں تہذیب و تمدن کا پروانے کے بعد لکھتے ہیں کہ

● میں نے سب صحابہ کرام کی تعظیم و بیعت حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صاحبزادہ حضرت مرزا طہار احمد صاحب کے نام پر کروائی اور اس طرح وادی شمس کشمیر کے تمام احمدیوں نے تجدید بیعت کا اقرار کیا ہے۔

● جماعت احمدیہ سوئٹزرلہ نے ۱۵ جولائی ۱۹۸۶ء کو قرارداد تہذیب و تمدن کو منظور کیا ہے اور اس کی

فقول سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور دوسرے بزرگان سلسلہ کے خدمت میں بھیج دیے۔

ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے جلسہ ثلاثہ ۱۹۸۶ء کے خطاب کا ٹیپ سنایا۔

● مکرم نصیر الدین صاحب دافی قائد غنم فدام الاحمدیہ نے کہ پورہ بانڈ پورہ کشمیر مجلس کی قرارداد تہذیب و تمدن پیش کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ "سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی کاوشوں کی بدولت ملک سپین میں سات سو سال کے بعد ایک بار پھر لا الہ الا اللہ کی صدا بلند ہوئی ہے۔ حضورؐ کے دل میں تمام نوع انسان کے لئے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر دم رواں دواں تھا۔ حضور مجتہد و اخوت پیار اور رواداری کا جیسے تھے اور ہم ان سے

یورپ میں مالک، گو اسلام کا امن بخش پیغام ان الفاظ میں دیا کہ LOVE FOR ALL HATED FOR NONE

● مجلس فدام الاحمدیہ بنگلور نے قرارداد تہذیب و تمدن کو منظور کیا ہے۔ تمام دنیا احمدیت اس حقیقت سے متاثر ہے کہ حضرت ناصر الدین اپنے سارا بھے سولہ سال دور خلافت میں قسرات کریم کی اس رنگ میں عالمگیر سطح پر اثاعت کی کہ عہد خلافت حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کی یاد تازہ ہو گئی۔ حضورؐ فرماتے

مغرب میں حضور نے بار بار یورپ میں اور دوسرے جگہ کا دورہ کیا اور جہاں لڑن میں کس صلیب کے عنوان پر عظیم الشان کانفرنس کر کے عیسائی دنیا کو جواب دہ کیا وہاں جہت کا مفہوم کو ان کو اسلام کی امن بخش پیغام سے روشناس

کرایا۔

● مکرم میر عبدالرحمن صاحب قائد علاقائی مجلس فدام الاحمدیہ ضلع اسلام آباد مجلس کی جانب سے قرارداد تہذیب و تمدن کی منظوری کے مسئلے میں لکھتے ہیں کہ

● ہم جلسہ مجلس فدام الاحمدیہ ضلع اسلام آباد کشمیر کو سیدنا حضرت عافظہ مرزا نامہ احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث کی وفات کی اندھنیاک خبر سن کر جو درد گہرا ہوا وہ ناقابل بیان ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

● مجلس فدام الاحمدیہ ضلع اسلام آباد مجلس کی جانب سے قرارداد تہذیب و تمدن کی منظوری کے مسئلے میں لکھتے ہیں کہ

● مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ضلع سلیح سلسلہ ثلاثہ سے تفری فرماتے ہیں کہ ۱۳ جون کو انجمن احمدیہ میں ایک خصوصی اجلاس کو

سید نور عالم صاحب احمدی امیر جماعت احمدیہ کلکتہ کی زیر صدارت بعد نماز مغرب منعقد ہوا قیادت و نظم کے بعد مکرم میر احمد صاحب باقی سیکرٹری تحریک جدید نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زین عہد خلافت کے بعض اہم پہلوؤں پر روشنی ڈالی کہ اللہ کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ حضورؐ کی عظیم الشان قیادت کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہ صرف ابتدائی

پہلوئیں نکلی بلکہ لہجہ تازہ نوا نصرت کے کھلے رکھنے نشانی کی ضرورت تھی۔ مکرم فیروز الدین صاحب اتوار نے حضورؐ کی مبارک تحریکات پر روشنی ڈالی۔ صدر محترم نے حضورؐ کی ذاتی خوبیاں اور خاص بیان فرمائے بعد ہوا اجلاس بجز خوبی انجام پذیر نہ رہا۔ آخر میں خاک ر ہنے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ

کے جذبات متاثر ہو کر محبت کے چراغ جلانے اور پھر مولانا کو با حضور اور ہر انسان کو باہم

یہ پیغام دیا کہ "تہذیب و تمدن کے لئے تہذیب و تمدن کی تہذیب"۔

● مکرم مولانا صاحب خور کی صمد مجلس فدام الاحمدیہ مرکزی قادیان تفری فرماتے ہیں

سیدنا حضرت عافظہ مرزا نامہ احمد خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا مبارک اور بیشتر وجود ایک ناقابل فراموش وجود ہے

..... ایک اور عجیب نظارہ ہم نے قادیان میں تفری طور پر مشاہدہ کیا کہ اتنا

کی بشارت بیٹے کے بعد جن گھر دل میں ٹیپ ریکارڈ تھے ان گھر سے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی آواز آنے لگی

دراصل وہ حضرت صاحبزادہ مرزا طہار احمد صاحب کی آواز تھی جو گذشتہ اور گذشتہ سے یوں آتی ہے

جلسہ ثلاثہ کی تقریروں کے کثرت تھے.....

لیکن جو بیٹے ایک فادم کی آواز تھا وہ اب آقا کی دلنشین آواز بن گئی تھی۔

● مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ضلع سلیح سلسلہ ثلاثہ سے تفری فرماتے ہیں کہ ۱۳ جون کو انجمن احمدیہ میں ایک خصوصی اجلاس کو

سید نور عالم صاحب احمدی امیر جماعت احمدیہ کلکتہ کی زیر صدارت بعد نماز مغرب منعقد ہوا قیادت و نظم کے بعد مکرم میر احمد صاحب باقی

سیکرٹری تحریک جدید نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زین عہد خلافت کے بعض اہم پہلوؤں پر روشنی

ڈالی کہ اللہ کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ حضورؐ کی عظیم الشان قیادت کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہ صرف ابتدائی

پہلوئیں نکلی بلکہ لہجہ تازہ نوا نصرت کے کھلے رکھنے نشانی کی ضرورت تھی۔ مکرم فیروز الدین

صاحب اتوار نے حضورؐ کی مبارک تحریکات پر روشنی ڈالی۔ صدر محترم نے حضورؐ کی ذاتی خوبیاں اور خاص بیان فرمائے بعد ہوا

اجلاس بجز خوبی انجام پذیر نہ رہا۔ آخر میں خاک ر ہنے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ

● جماعت احمدیہ ہنسوا Hounslow (مڈل سیکس لندن) جو صدر مکرم عبد اللطیف خان صاحب تفری فرماتے ہیں کہ بذریعہ ٹیلیگرام

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کی وفات پر ہمدردی

تھی۔ قرارداد تہذیب و تمدن، بھجوائی اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے

خلافت کے تمام برفاشر ہونے کی مبارکبادی اور نہایت عزیز و اکرام کے ساتھ تادم حیا

حضورؐ کی ہر ممکن قربانیاں اور دعا و امانت گزار کی کا اظہار کیا۔

● مجلس فدام الاحمدیہ ضلع سرینگر خلیفۃ المسیح الرابعیہ کی طرف سے ڈاکٹر فاروق احمد صاحب

..... لکھتے ہیں کہ حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ نے احمدی نوجوانوں کی بھر

پور جو حوصلہ افزائی فرمائی، جہاں تعلیمی منصوبوں کا آغاز فرمایا وہاں حضورؐ نے متوازی غذا

پور ورتوں کے ساتھ ہی رہنمائی فرمائی کہ احمدی نوجوانوں کے حوصلے بہت بلند کر دیئے۔

● جماعت احمدیہ کینڈیا پارٹانے میں ہوا کہ قرارداد تہذیب و تمدن پاس کرتے ہوئے یہ عہد بھی

کیا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی پیغمبر اطاعت و فرما نبوداری کو مقدم رکھیں گے۔

● جماعت احمدیہ یارگسیر جو صدر مکرم عزم سید محمد الیاس صاحب امیر جماعت و سر

صدر انجمن احمدیہ قادیان قرارداد تہذیب و تمدن پاس کرتے ہوئے بتایا کہ "میں نے اپنے والدین کی بیعت و بیعت

نے اسلام کے عالمگیر غلبہ کی بنیاد رکھی۔

پندرہویں صدی ہجری کے لئے جس شاندار مہم کا آغاز اپنے مبارک ہاتھوں سے فرمایا تھا

دیکھتے ہیں کہ یہ غلبہ شروع ہی ہو چکا ہے..... آپ نے اپنی زندگی کا ہر لمحہ دین اسلام کی ترویج و جاننے میں گزارا ہے، تعلیمی اور

آئی معاشرہ کے میدان میں جماعت کا قدم رکھنے ہی آگے بڑھتا جا رہا تھا۔ اسے محبت

فرمائی آپ نے عرب انسانی سے تہذیب و تمدن

رَمَضَانَ الْمُبَارَكِ آمِينَ صدقہ و خیرات اور فدیۃ الصیام کی ادائیگی

ترجمہ صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت مومنین کے لئے ایک باخبر آن کی زندگی میں رمضان المبارک آ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس بار صیام کی برکات سے واقفیت عطا فرمائے ان کے روزے اور دیگر عبادات مقبول ہوں آمین۔ قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوۂ حسنہ ہمارے سامنے ہے کہ آپ رمضان المبارک میں تیز رفتار اندھی سے بھی بڑھ کر صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔ رمضان شریف کے مبارک مہینہ میں ہر عاشقِ باغ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کی فرضیت ایسی ہے جیسی دیگر ارکانِ اسلام کی البتہ زبرد اور صورت مبارکہ نیز ضعیف مری یا کسی دوسری حقیقی معذوری کا وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہے۔ اس کو اسلامی شریعت نے فدیۃ الصیام ادا کرنے کی روایت دی ہے۔ اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزے کے عوض کھانا کھلایا جائے۔ اور یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانا کا انتظام کر دیا جائے۔ تاہم رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک فرمان کے مطابق روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں۔ فدیۃ الصیام دینا چاہیے تا ان کے روزے قبول ہوں۔ اور جو کسی پہلے سے ان کے نیک عمل میں رہ گئی ہو وہ اس زائد نیکی کے صدقہ پوری ہو جائے۔ پس ایسے احباب جماعت جو جامع نظام کے تحت اپنے صدقات اور فدیۃ الصیام کی رقم مستحق غریب اور مساکین میں تقسیم کرانے کے خواہش مند ہوں وہ ایسی جملہ رقم "اعلیٰ جماعت سے احمدیہ قادیان" کے پتہ پر ارسال فرمائیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے اس کی مناسب تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے اور سب کے روزے اور دیگر عبادات مقبول ہوں۔ آمین۔

ضروری اعلان برائے تجدید بیعت

تمام جماعتوں میں بیعت فارم بھرائے جا چکے ہیں۔ جن احباب یا جماعتوں میں نئے بیعت فارم نہ پہنچے ہوں وہ جلد مطلع فرمائیں۔ تاکہ ان کو فارم بھرائے جائیں نیز من تک بیعت فارم پہنچ چکے ہوں وہ جلد سے جلد تجدید بیعت کے فارم پُر کر کے نظارت تدارک جماعتوں میں تاکہ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ نے منفرہ العزیز کی خدمت میں بھرائے جائیں۔ (۲) نیا بیعت فارم جو کہ ربوہ سے معمول ہوا ہے اس میں چند امور کا اضافہ ہوا ہے۔
شُرک نہیں کرنا۔ ان کے بعد ان الفاظ کا اضافہ ہے۔
"بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ" کو دو نیک غیبت نہیوں کو دو نیک کسی کو بھی نہ کہہنا یہ پیمانہ لگا کر قرآن کریم کے بعد ستر حصہ ذیل الفاظ کا اضافہ ہے۔
"احادیث نبویہ اور کتب مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پڑھنے پڑھانے سننے سنانے میں کوشاں ہوؤ گا۔"
اسی کے مطابق ہر نئے بیعت فارم کے ساتھ پراغنا کر لیا جائے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

رمضان المبارک کا مقدس مہینہ اور ادائیگی زکوٰۃ

دعوتِ یربات مجزی جانتے ہیں کہ زکوٰۃ ایک شرعی فریضہ ہے اور اسلام کے پانچ بنیادی ارکان میں سے ایک رکن ہے اور صاحب نصاب فرد کے لئے اس کی ادائیگی نہایت ضروری ہے۔ حدیث شریف میں آتا ہے کہ ان مقدس ایام میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اتنا صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔ اور آپ کا ہاتھ تیز سہاکی طرح چلتا تھا پس احباب کو چاہیے کہ اپنی پیار سے آنا اور متاع آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں وہ اس مبارک اور مبارک مہینہ میں جیسی ہیں جہاں اپنے لازمی چہرہ جات کی ادائیگی کی طرف توجہ کریں۔ جہاں صاحب نصاب احباب بھی ہے اپنی زکوٰۃ کا حساب کر کے واجب الادا زکوٰۃ کی ادائیگی کی طرف توجہ فرمادیں۔ جہت سیکریریاں ہاں کو پاپیہ کہ اپنی اپنی جماعت کے صاحب نصاب احباب کہ اس فریضہ کی طرف توجہ دلائیں۔ تاکہ زکوٰۃ میں زیادہ سے زیادہ وصول ہو سکے۔ اگر ہمارے احباب اور ہماری بہنیں پورے طور پر جائزہ لیں تو بفضلہ تعالیٰ اکثر گروں سے کچھ نہ کچھ زکوٰۃ نکل سکتی ہے۔ چونکہ عام طور پر دوست و رمضان المبارک اور جلد سالانہ کے موقع پر زکوٰۃ ادا کی گئی ہے اس لئے اپنے صاحب نصاب دوستوں کے جہنوں نے تا حال اپنے ذمہ واجب الادا کو ادا کیا تو رقم ادا نہ کی ہوں تو ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ جلد اس فریضہ کی طرف توجہ فرمادیں کہ شند اللہ ماجور ہوں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

صدقۃ الفطر

صدقۃ الفطر بطور ایک چھوٹا اور معمولی سا حکم ہے مگر بعض احکام جو دیکھنے میں معمولی نظر آتے ہیں حقیقت میں وہ بڑے اہم اور ضروری ہوتے ہیں ان کا ادا کرنا اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور نہ ادا کرنا خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث ہو سکتا ہے اس قسم کے اسلامی حکموں سے جو حقوق العباد سے تعلق رکھتے ہیں۔ ایک حکم صدقۃ الفطر کا بھی ہے جو کہ تمام مسلمان مرد و زن اور بچوں پر خواہ کسی حیثیت کے ہوں فرض ہے جو شخص اس فرض کو دانتہ کر سکتا ہو۔ اس کی طرف سے اس کے سر پر رت یا مرنی کیلئے ضروری ہے کہ وہ ادا کرے۔ بلکہ معتبر روایات سے یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ غلام اور نوکر آئندہ بچوں پر بھی صدقۃ الفطر فرض ہے۔ اس کی مقدار اسلام کے ہر ذی استطاعت شخص کیلئے ایک صاع عربی چنانہ مقرر کی ہے جو کہ پیش پیر میر کا ہوتا ہے سالم صاع کا ادا کرنا افضل اور ادا ہے۔ البتہ جو شخص سالم صاع ادا کرے اس کی طاقت نہ رکھتا ہو وہ نصف صاع بھی ادا کر سکتا ہے چونکہ آج کل صدقۃ الفطر نقدی کی صورت میں ادا کیا جاتا ہے اس لئے جماعتیں غلہ کے مقامی فرض کے مطابق فطرانہ کی شرح مقرر کر سکتی ہیں۔

صدقۃ الفطر کی ادائیگی عید الفطر سے پہلے ہو جاتی چاہیے۔ تاکہ بیواؤں اور یتیموں کو اس رقم سے طعام اور لباس کے لئے بر وقت امداد کی جاسکے۔

یہ رقم مقامی غریب اور مساکین پر بھی خرچ کی جاسکتی ہے لیکن جماعتوں میں صدقۃ الفطر کے مستحق لوگ نہ ہوں تو وہ ایسی تمام رقم مرکز میرا جماعتوں میں یاد رہے کہ صدقۃ الفطر دیگر مقامی غریب و یتیم پر خرچ کرنے کی ہرگز اجازت نہیں۔

غلہ کی اوسط قیمت کے مطابق ایک صاع کی قیمت پانچ روپے اور نصف صاع کی قیمت اڑھائی روپے ہوتی ہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے جملہ احباب جماعت کو ان ضروری فریضوں کی ادائیگی کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

اک شہر خدام لاہور کی پیموشا اجتماع

مجلس خدمت الاحمدیہ کشمیر کا دو روزہ چوتھا سالانہ اجتماع ۲۱/۲۲ اگست ۱۹۸۲ء کی تاریخ میں بمقام ناصر آباد منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ وادی کشمیر کے جملہ قائدین مجلس سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں حاضر ہوں تاکہ اس اجتماع کو ہر جہت سے کامیاب بنا کر کی شش کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔
خدمت الاحمدیہ کشمیر کے پیموشا

احمدیہ بیعت کو ۱۹۸۱ء میں حکوم ہند کی غور و مشورہ سے احمدیہ بیعت کو ہر جہت سے دورہ کو کامیاب بنانے کے لئے اللہ صانع امور سے دعا ہے۔
جزاکم اللہ احسن الجزاء (اداریہ)

عید کارڈوں کے متعلق حضرت مولانا صاحب کا ایک مضمون

فوری ارشاد

اجاب کو چاہیے کہ اس رسم کو ترک کریں

عید کی تقریب مسجد کے پیش نظر اجاب جماعت بالخصوص نوجوان اور نئی نس کی رہنمائی اور یاد دہانی کے واسطے سیدنا حضرت مولانا صاحب نے ایک واضح ہدایت درج ذیل ہے حضور کے اس ارشاد کو ملحوظ رکھتے ہوئے عید کارڈوں سے اجتناب کرنا چاہیے۔

فرماتے ہیں۔ "یہ اسراف ہے اور بے ضرورت ہے۔ روپیہ ضائع کیا جاتا ہے بہتر ہو کہ لوگ اس کو دین کی تبلیغ پر خرچ کریں ہم نے دیکھا ہے کہ نوجوان اور چھوٹے بچوں میں اس کا بہت رواج ہے۔ یہ بہت بڑا دستور ہے۔ اجاب کو چاہیے کہ اس کام کو ترک کریں۔ کیونکہ یہ فضول خرچی ہے اور اسلام فضول خرچی کو نہایت نفرت کا نگاہ سے دیکھتا ہے۔" (الفضل ۱۵ دسمبر ۱۹۶۷ء) (ادارہ)

مہرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی صحت کے بارے میں اطلاع

حضرت مہرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب گذشتہ دنوں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث کے دعوت کی خبر سنتے ہی فوری طور پر لندن سے ریلوے تشریف لے آئے تھے تاہم حضور اللہ کی نماز جنازہ و تدفین میں شرکت کے علاوہ مجلس انتخاب خلافت میں بھی شریک ہو سکیں۔ سرحد واقعہ پر گرمی کی شدت اور جوش کی کثرت کے باعث حضرت چوہدری صاحب دہن کی عمر اس وقت انشاء اللہ نوے برس کے قریب ہے) کا صحت پر خاصہ ناگوار اثر پڑا۔ مزید برآں بے صفائی کی کثرت اور دوروز کے لندن والیسی کے باعث زیادہ ضعف اور اضمحلال کے آثار نمایاں ہو گئے۔ فوری طور پر اللہ کے وسیع علاج اور جماعت کے دوسرے مخلص معالجین نے آپ کا طبی معائنہ فرمایا اور ضروری علاج معالجہ شروع کر دیا گیا۔ اب معلوم ہوا کہ بفضل خدا پہلے سے حالت تدریج بہتر ہو رہی ہے۔

حضرت چوہدری صاحب کی عظیم خدمات اس بات کا تقاضا کرتی ہیں کہ ہم سب دلی محبت اور غلوں سے انکی صحت و دعائیت کے لئے دعا کریں اللہ تعالیٰ آپ کو کامل و عاجل صحت عطا فرمائے آمین۔ امیر جماعت احمدیہ قادیان

فلک اوس و قمر کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے ارشاد

۱۹۲۴ء میں ایک شادی کی تقریب پر فلیک اوس و قمر کا سٹریٹو لیا گیا۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین نے رپورٹ موصول ہونے پر متعلقہ جماعت کے اجاب کو مندرجہ ذیل ہدایت فرمائی۔

"لیکن جو دورت یہاں بیٹھے ہیں جب اپنے اپنے گروں میں جائیں تو اپنے بیوی بچوں کو اچھی طرح سمجھائیں کہ اگر آئندہ کسی گھر میں ایسا طریق اختیار کیا گیا تو جماعت کے مردوں اور عورتوں کو یہ ہدایت کر دی جائے گا کہ وہ ایسے لوگوں کی شادیوں میں شامل نہ ہوں کریں۔ آئندہ سوائے اس کے اس گناہ کو دور کرنے کا اور کیا علاج ہو سکتا ہے کہ اعلان کر دیا جائے کہ ان لوگوں کی شادیوں میں ہماری جماعت کا کوئی فرد شامل نہ ہو وہ میرا دشمن اور جوڑھیلوں کو بلائیں اور یا پھر ایک برسوں کو بلائیں کیونکہ ایسے لوگوں کے گروں میں وہی جاسکتی ہیں کوئی اور نہیں جاسکتا۔" (الفضل ۲۰ جنوری ۱۹۲۵ء) (ادارہ)

سیرگجانے والے احمدی احمدی کے ایک مضمون کا اعلان

جلد اجاب (جو ریاست کشمیر سے تعلق رکھتے ہیں یا ہندوستان کی دوسری جماعتوں سے تعلق رکھتے ہیں) جو سرسنگ تشریف لے جائیں اور احمدیہ مسجد سری نگر میں عارضی طور پر قیام کے خواہاں ہوں۔ ان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے اپنے محلہ صاحبان سے مہرم مولوی غلام نبی صاحب ایچ آر جی مبلغ کشمیر کے نام تعارفی خط لکھ لیں جن کے پاس ایسا تعارفی خط نہیں ہوگا۔ انہیں مسجد احمدیہ میں ٹھہرنے کی اجازت نہ دی جاسکتیگی۔ نیز انتظامی لحاظ سے یہ طے کیا گیا ہے کہ سرمدت زیادہ سے زیادہ تین دن تک مسجد احمدیہ میں قیام کی اجازت ہوگی۔

ناگزیر عورت و تبلیغ قادیان

۲۴ کی اہلیہ صاحبہ پندرہ روز بیماری کے دوران انشاء اللہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کی مغفرت فرمادے۔ پسماندگان کو صبر جمیل کی تلقین عطا فرمائے۔ مہرم مولانا شریف احمد صاحب اپنی ناگوار آمد عامہ قادیان گھنٹوں میں درد اور ذیابیس کی تکلیف چار پانچ سال سے ہے علاج بھی کروا رہا ہے مگر تکلیف جاری ہے۔ صحت کاملہ کے لئے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی تلقین پانے کے لئے۔ عزیز صدیق احمد صاحب اپنی بیٹی کی بیوی عزیزہ شمیم بیگم کو پیشاب اور خون میں شکر زیادہ ہوگئی بعض اوقات چکر لگتا ہے مگر جاتی میں صحت کاملہ کے لئے۔ عزیزہ نامہ بیگم صاحبہ بیٹی عزیزہ ناصرہ خان صاحبہ بیٹی کے بارہ میں اطلاع ملی ہے کہ کسی عروانی عارضہ سے ہسپتال میں داخل ہیں شفا و کمالہ عاجلہ کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔ (ادارہ)

انہما شکر اور درخواست دعا

(۱)۔ خاک راکھی دعا گو والہ صاحبہ اور عزیزہ مہر اور احمدیہ شکر کی وفات سے دل غلین اور آنکھیں اشک بار ہیں۔ لیکن ہم اپنے پیارے آقا رضی اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق مولوی مہرم کی رضا پر راضی ہوتے ہوئے "امنا للہ وانا الیہ راجعون" کہتے ہیں۔ مولانا کی مہر میں جنت الفردوس میں جگہ بخشے اور پسماندہ گان کو صبر جمیل بھی آمین۔

اس صدمے پر احمدیت کے محفوظ اور مقدس رشتے کی وجہ سے اجاب جماعت اور بزرگان نے زبانی اور خلوص پھر سے خطوط کے ذریعہ تعزیت فرمائے ہمارا ڈھارس مڈھانی ہے جس کے لئے ہم ان کے شکر گزار اور مولا کریم سے دست بردار ہیں۔ کہ وہ اپنی جناب سے سب بزرگوں اور اجاب جماعت کو اس غلوں کے موطن بہترین اجروے اور اس تلقین اخوت کو ہمیشہ بڑھاتا رہے آمین۔

(۲)۔ عزیزہ المکمہ مرحومہ اور صاحبہ مہر کی ریاض (معدی عربیہ) میں وفات محنت آیات کے سلسلہ میں کثیر التعداد اجاب کے تعزیتی خطوط خاک راکھی اور خاک راکھی کے والد مہرم میر غلام رسول صاحب کو موصول ہوئے۔ ہم بعض ناگزیر حالات کی بنا پر ان خطوط کے الگ جوابات فی الحال نہیں دے پا رہے ہیں۔ انہیں اپنے اخبار بزرگ کے ذریعہ ان اجاب تک جو اس عظیم سانحہ میں جا رہے عہدہ الم کے شریک ہو کر میں ایک بے اتہا سہارا دے چکے ہیں۔ اپنا دلی شکر ادا کرتے ہوئے ان کے لئے جزائے خیر کے خواہاں ہیں۔ نیز مزید دعا و دعاؤں کے لئے بھی درخواست دعا کرتے ہیں۔ (مہرم عبدالرحمن پانچو پورہ قائد خلیفۃ المسیح ص ۱۱۱)

اعتماد و شکر

(۱)۔ سید مہر بیگ صاحب پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کے خطبہ جمعہ کے خلاصہ میں ابتدائی آیت "هو انذ الذی..." الخ میں سے لفظ اللہ" سہواً چھوڑ گیا ہے۔ (۲)۔ بزرگ کی مذکورہ اشاعت میں ہی منقولات کے تحت بعض ناگزیر حالات ترجمہ القرآن کے خلاف خط لکھے گئے ہیں۔ روزنامہ پیغام کا پتھر سے کا کا حالہ سہواً رہ گیا۔ اجاب اس کے مطابق تصحیح فرمائیں۔ ادارہ معدت خواہ ہے (ادارہ)

درخواست باسے دعا ہے۔ مہرم انعام اللہ صاحب ٹیلیویشن کینی لاہور مسلمان المیادک کی برکات سے امن رنگ میں مستفید ہوئے اور اللہ کی صحت کاملہ کے لئے مہرم محمد علی صاحب جنرل مرچنٹ پبلک سٹار کونٹراکٹ اسٹیٹ ٹیلی ویژن کے ازالہ اور شکرانہ دعا سے نجات پانے کے لئے۔ مہرم مانو کے ایک مخلص احمدی عبدالرحیم صاحب ۲۲

”الْخَيْرُ كَلِمَةٌ فِي الْقُرْآنِ“
 ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
 ایام حضرت مسیح موعود علیہ السلام

أَفْضَلُ الذِّكْرِ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ
 (حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

THE JANTA

PH. 23-9302

CARD BOARD BOX MFG. CO

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD
 CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS

45, PRINCEP STREET, CALCUTTA 700022

مجاہد - ماڈرن شوپکنی ۳۱/۵/۶ لورچیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۱

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWERCHITPUR ROAD

PH. 275475

RESI. 273993

CALCUTTA-700013

”بہنوں کی ہول“

جو وقت پر اصلاحِ خلقی کے لئے بھجا گیا
 رفتح اسلام تعینت حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام
 (پیشکش)

”پہاڑیہ تمہارے اعمال“

”تمہارے اعمال کی ہول پر گواہی میں“
 (ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

۱۸-۲-۵۰
 فلک نما

لبرنی بونیل

حیدرآباد - ۵۰۰۲۵۲

مجاہد - پیسارو روڈ
 ۸۲ پیسارو روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۱

تاراپتہ "AUTOCENTRE"

23-5222

23-1652

ٹیلیفون نمبرز

آؤٹریڈرز

۱۶- مینگولین کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱
 ہندوستان. موٹر ٹریڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
 براؤن ایبیسڈرہ بیڈ فورڈ ٹریڈنگ
 (H.M.) (H.M.)
 پتہ کے پیاں ہر قسم کی ڈینرل اور پٹرول کاروں اور ٹریکوں کے
 اصلی پرزہ جات بھی ہول سیل نرخ پر دستیاب ہیں

AUTO TRADERS

16- MANGO LANE, CALCUTTA-700001

محبت سب کیلئے
 سخاوت سے کسی سے نہیں

(حضرت امام جماعت احمدیہ)

پیشکش: سن رائزر بر پروسس کے پیسارو روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹
SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2-TOPSIA ROAD, CALCUTTA-39.

رحیم کالج انڈسٹری

ریجنل - رام - چنئی - جنس اور ویلٹ سے تیار کیا گیا

RAHIM

بہترین بیماری اور پائیدار

COTTAGE INDUSTRIES

17, A-RASOOL BUILDING

MOHAMMEDAN CROSSLANE

MADANPORA

BOMBAY-400008

سوت کیس - بریف کیس - سسکونی بیگ
 امر بیگ - بیڈ بیگ (ڈیزائنڈ اور مینڈا)
 بیڈ پریس - سنی پرس - پاپو بیگ اور
 اور بیٹ کے
 نیو نیکیس اینڈ آرڈر سپلائرز

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر گاڑی - موٹر مائیکل - کوشس کی خرید و فروخت اور
 تبادلہ کے لئے انٹرنیشنل کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD

C-I-T COLONY

MADRAS-600004

PHONE NO. 76360

اطلس
 انٹرنیشنل

پندرہویں صدی ہجری کا غالبہ اسلام کی صدی تھے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ)

میتھلے ہندوستان - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ - کلکتہ ۷۰۰۰۰۵ - فونٹ نمبر - ۲۲۴۵۱۷

ارشاد نبویؐ

اگر مورا اولاد گھر اپنی اولاد کی عزت کرو

تاکہ ان پر خود داری کا احساس پیدا ہو اور وہ برکداری اور برکت اعمال سے بچے
رہیں بیشہ نہ تیار کر کے بچوں کو غالب کرنا بھی مناسب نہیں ہے۔ (عزیز)

ارشاد نبویؐ صلی اللہ علیہ وسلم۔

اگر تمہاری اولاد نری کرے دلا جلا اور نری کرے کہ سہ کرتا ہے اور کتاب لیز والی باب فضل القرآن

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح یاک علیہ السلام

محبوب الہی وہ ہوتے ہیں جو نظم اور

عفو کے بعد تکی بھی کرتے ہیں

(الحکم ۱۳ جولائی ۱۹۰۵ء)

۳۳ - ایکذین روڈ
سی۔ آئی۔ ٹی کلونی
دہلی - ۲ - ۶۰۰۰۰۵

پبلیکیشن -
عبدالمان اختر نیوز سلطانت پارٹنرز

فتح اور کامیابی ہمارا مقصد ہے

ارشاد حضرت تاج الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ

ریڈیو - ٹی وی - بجلی کے پتھروں اور سماں شینوں کی سہ اور سروس - ڈرائی

سہ ایئر فرس فرسٹ کیشن ایجنٹس

علاؤ محمد ایئر سروس کا کھلوراہ - پارٹی بورہ کشتی سروس

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح یاک علیہ السلام

۱۔ بڑے بڑے لوگوں کو پرہیز کر دینا ان کی عزت

۲۔ نام ہو کر نادانوں کو نصیحت کرنے خود نالی سے ان کی تلافی

۳۔ میرا کہ نہیںوں کی خدمت کرنے نہ خود پسندی سے ان پر تکی

(کشتی سروس)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS

NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT
SRAM. MOOSA RAZA BANGALORE-2.
PHONE- 60558

تعمیر آباد میں فونٹ نمبر ۲۲۲۰۱

لیٹینڈ موٹر گاڑیوں

کی اطمینان بخش قابل بھروسہ ساری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد پبلیشرز اور کتاب

۱۹-۱-۲۸۷ - ۱۹ - ۱۹ - ۱۹ - ۱۹ - ۱۹ - ۱۹ - ۱۹ - ۱۹ - ۱۹ - ۱۹

ٹون نمبر ۴۲۹۱۶

سٹار بونیل ایمڈ فریڈلینڈ

(سپلا ٹرنز)

گرتھ بونیل - بونیل بیل - بونیل پیپوس ہونیل ہونیل ڈینس ڈینس

نمبر ۲/۲/۲۰۰۰ - ۲/۲/۲۰۰۰ - ۲/۲/۲۰۰۰ - ۲/۲/۲۰۰۰ - ۲/۲/۲۰۰۰

اپنی عظمت کا ہوں کو ذکر الہی سے مہر کر دو!

(ارشاد حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ عنہ)



CALCUTTA - 15

آرام وہ مضبوط اور پودہ زمیں پر ٹیڈا ہوائی چیل ہنر پلاسٹک اور کینوس کے ہوتے!